Отчет о реализации индивидуальных образовательных маршрутов сопровождения одаренных детей в течение с 2017 по 2021 год в Курагинском районе.
На территории Курагинского района с 2014 года реализуется подпрограмма «Одарённые дети» муниципальной программы «Развитие образования Курагинского района».

Цель: создание на территории муниципалитета образовательной среды для выявления, поддержки и развития способностей каждого ребенка с обеспечением выбора ими индивидуального образовательного маршрута в соответствии со своими интересами. 
Приказом управления образования администрации Курагинского района № 726 от 06.12.2017 года было утверждено Положение о сопровождении одаренных детей Курагинского района. 
С 2018 года образовательные организации должны были определиться, в какой форме разрабатывать индивидуальные образовательные маршруты (далее ИОМ) или индивидуальные образовательные программы (далее ИОП) для своих учащихся с целью удовлетворения современных образовательных запросов и индивидуализации образовательного процесса. При разработке ИОМ многие образовательные организации столкнулись с малой информированностью в вопросе написания ИОМ и ИОП, недостаточностью своих кадровых и материально – технических ресурсов. 
В базовых школах наиболее активно стали развиваться процессы взаимодействия образовательных учреждений при внедрении профильного обучения для решения проблемы индивидуализации  обучения учащихся. Управлением образования решались вопросы по объединению усилий отдельных школ и образовательных партнеров с целью решения проблемы. В основном для одаренных детей школы пошли по пути разработки ИОМ. Для внедрения ИОМ с целью выявления, сопровождения и оказания методической помощи осуществлялось взаимодействие общеобразовательных учреждений с заинтересованными структурами, партнёрами (учреждениями дополнительного образования, спорта, культуры и др.). В условиях тесного взаимодействия общеобразовательных организаций, при составлении ИОМ использовались  учебные предметы (курсы), дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, реализуемые на территории района в сетевой форме: «Школа молодёжных СМИ», «Английский без границ» «Я - исследователь» , «IT-Палитра», «Мода и стиль» и т.д. Кроме того использовались,  реализуемые на базе учреждений различные электронные образовательные ресурсы, площадки муниципального и регионального уровней для предъявления школьниками своих способностей. Такой подход к конструированию ИОМ учащихся позволил объединить всех участников образовательного процесса (учащихся, родителей, педагогов ОУ, образовательные и иные организации) и добиться определенных результатов.
 В 2018 году на первом (диагностическом) этапе на уровне общеобразовательных учреждений были изучены и проанализированы  потребности учащихся 10 - 11 классов и родителей. Через анкетирование составлялись учебные планы школ и индивидуальные учебные планы, выяснялись способности и интересы учащихся 8-9 классов. В соответствии с полученными данными на организационном этапе началась разработка различных информационных ресурсов в соответствии с полученными данными (элективные курсы, дополнительные общеобразовательные программы, социальные и учебные практики и т.п.) и поиск необходимых дополнительных ресурсов. ИОП и ИОМ разрабатывались в образовательных организациях с целью изучения интересов и склонностей обучающегося в соответствии с критериями одарённости: интеллектуальной, творческой, художественной, коммуникативной, спортивной и запросами учащихся и их родителей (законных представителей).
На этапе согласования (2019 год) был разработан механизм реализации ИОМ и ИОП, проводилось согласование необходимых изменений в учебных планах образовательных учреждений и ИОП учащихся, подготовлены учебные планы на текущий учебный год. При этом произошло понимание, что, во-первых, в ИОП И ИОМ определяется спектр «целей» профессионального самоопределения, и они становятся механизмом самоорганизации для достижения личностной цели учащихся (профессионального самоопределения). 
Во-вторых, происходит увеличение объема самостоятельной нагрузки обучающихся за счет использования различных форм получения образования. В-третьих, у учащихся появляется возможность осваивать учебные предметы,  дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы за счет ресурсов единого информационного образовательного пространства. В - четвертых, полученный в результате работы опыт управления ИОМ учащихся во взаимодействии может использоваться не только в условиях профильного обучения, а может быть перенесен в условия интеграции общего и дополнительного образования, организацию зачета внеучебных достижений школьников. 
Таким образом, за период 2019 – 2020 учебного года были созданы индивидуальные образовательные маршруты, с целью изучения интересов и склонностей обучающихся в соответствии с критериями одарённости: интеллектуальной, творческой, художественной и т.д. 
Анализируя деятельность по внедрению ИОМ, мы для себя сделали следующие выводы:
-  необходимо создать координирующий орган по согласованию всех вопросов по реализации ИОП и ИОМ в районе и их контролю;
-  разработать единую форму ИОМ и ИОП.
В результате, 21.08.2020 года приказом управления образования администрации Курагинского района № 315/1 была утверждена рабочая группа, в которую вошли методисты управления образования, работники МАОУ ДО «Центр дополнительного образования»- кураторы по работе с одаренными детьми на территории района и куратор по работе с одаренными детьми МБОУ Курагинской СОШ №3. Было проведено совещание с кураторами по работе с одаренными детьми образовательных организаций района и предложена форма ИОМ для некоторых успешных учащихся. 
Кроме того,  управление образования издало приказы № 344 от 29.09.2020г. «О реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в сетевой форме на территории Курагинского района» и  № 83 от 03.03.2021 г «О порядке зачета организациями, осуществляющих образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися дополнительных общеобразовательных программ». 
По итогам проведённой диагностики, используя базу «Одарённые дети», разработаны ИОМ/ИОП  в количестве 8 индивидуальных образовательных маршрутов и 7 индивидуальных образовательных программ.  
Результаты реализации ИОМ, разработанных для способных детей в некоторых образовательных организациях: 

1. Дивеев Владислав, учащийся 10 класса МБОУ Ирбинской СОШ № 6. 
В  индивидуальном образовательном маршруте  Владислава Дивеева отмечено, что он имеет высокий уровень сформированности учебной мотивации, проявляет интересы к таким учебным предметам как математика, физика, технология.  С 8 класса, согласно разработанному ИОМ,   участвовал и неоднократно становился победителем в олимпиаде по технологии на муниципальном уровне, занимался в кружке  «Художественная обработка древесины», а также обучался  в заочной физико-технической школе при Московском физико-техническом институте по физике и математике. В результате в 2021 году стал победителем во Всероссийской олимпиаде школьников по технологии.
2. Варзегова Екатерина, учащаяся 10 класса МБОУ Курагинской СОШ № 1.
В её индивидуальном образовательном маршруте, можно было увидеть, что она является лидером  не только в  классе, но  и в школе. Имеет хороший уровень знаний по истории и обществознанию. Была победителем в 2020 году районного конкурса «Ученик года» и краевого конкурса социальных инициатив «Мой край – моё дело» в номинации «Лидер детско – молодёжного общественного движения».  Победитель и призёр Всероссийской олимпиады школьников на школьном уровне по литературе, обществознанию, праву, МХК, английскому языку, истории. Победитель  Всероссийской олимпиады школьников по истории и обществознанию на муниципальном  уровне. Призёр Всероссийской олимпиады школьников по предмету обществознание. Участница  дистанционной олимпиады  по английскому  языку Инфоурок, Британский  бульдог.  
3. Пацевич Данила, учащийся 10 класса МБОУ Черемшанской СОШ № 20.
В индивидуальном образовательном маршруте Данила отражено его активное участие в жизни класса и школы, участие в школьных мероприятиях, является корреспондентом школьной газеты, участником ШНОУ «Планета открытий». С 6 класса занимался по программам районного ресурсного центра «Пресс-школа», «Школьный пресс-центр», «Журналистика и русский язык» и т. д. Участвовал в издании школьной газеты, в конкурсах «Пресс-школа» с 2015 года, занимал призовые места. Последние достижения в этой области:  первое место в конкурсах  «Пресс-школа» в 2019,  2020 гг. Имеет публикации в районной газете «Тубинские вести», в газетах РРЦ «Информ десерт» и «ИнтерАтас». Любит освещать события, связанные со спортом и историей края, увлекается краеведением. В 2020 году занял первое место в районной научно – практической конференции (секция «История») и 2 место в краевом форуме «Научный потенциал Сибири». 
4. Макаров Даниил,  учащийся 11 класса МБОУ Шалоболинской СОШ № 18. 
Данил активный участник многих  школьных мероприятий, член Совета старшеклассников.
Его любимые школьные предметы: математика, информатика, физика. Даниил награжден грамотами различного уровня.  Ежегодно принимает участие в районной научно-практической конференции, спортивных соревнованиях   разных   уровней, имеет дипломы победителя и призера. В 2020 году занял первое место в районной научно – практической конференции (секция «Физика») и 3 место в краевом форуме «Научный потенциал Сибири».
5. Юрковец Семен, учащийся 11 класса МКОУ Имисской СОШ № 13. 
Семен в 2020 году был участником районного конкурса «Ученик года». Его любимые предметы математика, информатика. Активный участник районного военно – патриотического движения «Юнармия». Ежегодно принимает участие в районной научно-практической конференции, в 2020 году занял 1 место в секции «Информатика» и в краевом форуме «Научный потенциал Сибири» был удостоен специального приза.
6. Федоренко Алёна, учащаяся 10 класса МКОУ Имисской СОШ № 13. 
На протяжении всех лет Алёна успешно учится.  Имеет высокую степень познавательной активности. Обладает широким кругозором, хорошей памятью, логикой.
Выраженный интерес имеет к таким учебным дисциплинам как математика, биология, литература, география. Является участницей школьных и муниципальных этапов Всероссийской олимпиады школьников. Участвует в школьной научно-практической конференции «Шаги в науку», в межрайонном проекте образовательных территорий школ юга Красноярского края «Енисейская аграрно-образовательная  платформа», в межрегиональном открытом конкурсе исследовательских работ и проектов естественно - научной направленности имени П.А. Мантейфеля.  
7. Федосина Ирина, учащаяся 10 класса, МБОУ Курагинская СОШ № 3.
Ирина   успешно занимается по всем предметам. Интеллектуальный уровень развития высокий. На занятиях всегда внимательна, организована и собрана. Ирина   много читает, обладает хорошей монологической речью. Имеет ярко выраженные творческие  способности.  Закончила Школу искусств. Она   активный член РДШ,  член школьного Всероссийского военно-патриотического общественного движения  «Юнармия»,  призер и победитель предметных олимпиад и конкурсов школьного и муниципального уровней, участник сетевой школы «Лидер+».  Ирина  имеет устойчивую мотивацию на получение образования и дальнейший выбор профессионального пути. Любимые школьные предметы – история, обществознание, экономика, право, русский язык. Заняла первое место в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории и обществознанию. Участница муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории и обществознанию и XVII открытого республиканского дистанционного слета старшеклассников «Мы – будущие избиратели!».
Анализируя результаты деятельности по внедрению ИОМ, сделаны следующие выводы:  
- на территории муниципалитета создана образовательная среда по выявлению, поддержке и развитию способностей каждого ребенка с обеспечением выбора ими индивидуального образовательного маршрута в соответствии с их интересами;

- активно внедряются индивидуальные образовательные маршруты  для реализации потенциальных возможностей учащихся;
- достигнуты определённые результаты  по сопровождению успешных детей для их самоопределения, самореализации и профориентации.

