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	Дополнительная информация 

к приложению № 1 постановления краевой комиссии № 3 от 30.06.2014
о мерах по ранней профилактике правонарушений несовершеннолетних,                        не достигших возраста уголовной ответственности
(с учетом материалов органов исполнительной власти края)




По итогам 2013 года в Красноярском крае зафиксирован рост на 3,5%  количества несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния                     не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность (далее - ООД), в том числе, из которых – 973 (+6,0%) в возрасте до 14 лет. При этом выявлено, что 27,5% подростков, из числа совершивших ООД, не охвачены организованными формами досуга.

В этой связи комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве края (далее - краевая комиссия) выделены в качестве приоритетных следующие задачи:

повышение посредством внедрения и отработки современных ювенальных технологий и практик в рамках восстановительного подхода эффективности организации:

1) ранней профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе ООД, 
2) индивидуальной профилактической работы (далее – ИПР) и применения мер воспитательного воздействия в отношении несовершеннолетних, вступивших                               в конфликт с законом, в том числе совершивших ООД.

Для определения состояния практики по обозначенному вопросу с учетом поставленных задач краевой комиссией:

проанализирована информация органов государственной власти, являющихся субъектами профилактики и действующих на территории края,

проведен мониторинг организации комиссиями ИПР                                                с несовершеннолетними, совершившими ООД (изучены постановления                             и материалы 30 комиссий*);

организован выезд межведомственных рабочих групп в Манский, Березовский районы, Железнодорожный район г. Красноярска,                                      г. Дивногорск.

1. По вопросу организации ранней профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе совершивших ООД 
Экспертный анализ показал, что за последние четыре года                                       в территориях края наряду с традиционными активно внедряются практики                                         с использованием следующих ювенальных восстановительных технологий, методик, форм работы: примирительные технологии; технологии организации занятости и досуга несовершеннолетних с учетом их интересов, потребностей                         и особенностей; психолого-педагогического сопровождения детей, имеющих поведенческие отклонения и аддикции в образовательных учреждениях; метод оценки рисков возможностей и потребностей  несовершеннолетнего и его семьи; метод оценки реабилитационного потенциала семьи; технология «Зрелое родительство»; непрерывное социально-психологическое сопровождение несовершеннолетних, оказавшихся в конфликте с законом, прикрепление наставников («старший  друг», «шаг на встречу») из числа волонтеров; активное использование ресурсов семей, несовершеннолетних и их ближайшего социального окружения («Семейные конференции», «Круги заботы»). 

Ключевой вопрос состоит в том, что для эффективного внедрения новых практик и технологий в сферу профилактики детского и семейного неблагополучия, необходимо создать адекватную для инвестиционного подхода систему продвижения и освоения инноваций, а именно:  создать в крае, с одной стороны, условие для распространения и освоения лучших практик с учетом специфики условий, традиций и норм муниципальных образований края, с другой стороны – внедрение современных форматов управления развитием сферы деятельности, связанной с профилактикой детского и семейного неблагополучия.

Апробирование моделей решения этого вопроса может осуществляться                                   в рамках специального межведомственного проекта, в том числе с участием экспертов.

В  то же время, следует отметить, что в крае на основе межведомственного взаимодействия реализуется комплекс мер по предупреждению преступности несовершеннолетних с применением восстановительного подхода. 

Так, во исполнение Указа Президента Российской Федерации                          от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики                     в области образования и науки» приказом министерства образования и науки Красноярского края от 21.03.2013 № 69-04/2-1 утвержден комплекс мер, направленных на поддержку педагогических работников, работающих
с детьми из социально неблагополучных семей в образовательных организациях края, что позволило достичь качественных изменений организации воспитательного пространства. С целью формирования ответственного родительства, повышения правовой грамотности родителей во всех общеобразовательных организациях края разработаны программные документы, обеспечивающие вовлечение семей (родителей, законных представителей)                       в образование детей, направленные на привлечение родителей к активному участию в образовательном процессе, обеспечение систематического разностороннего педагогического просвещения родителей, в том числе знакомство родителей с эффективными методами семейного воспитания.

В целях правового воспитания, обеспечения профилактики противоправного поведения, сокращения общего количества конфликтных ситуаций, в которые вовлекаются дети, а также их остроту, в крае формируется система служб примирения в образовательных организациях и ювенальных служб на базе учреждений по делам молодежи и социальной защиты населения. В 458 образовательных организациях созданы службы примирения, в 2014 году планируется создание еще 319 таких служб. В г. Красноярске на базе молодежных центров действуют ювенальные службы, применяющие  восстановительные технологии и медиацию в работе с несовершеннолетними, а также оказывающие методическую поддержку медиаторам школьных служб примирения.

Примером межведомственного взаимодействия и сотрудничества является проект «Конфликты в школе: способы конструктивного реагирования участниками образовательного процесса» (реализация в ноябре 2013 года – мае 2014 года), который вошел в список победителей Всероссийского грантового конкурса проектов Региональной общественной организации «Институт проблем гражданского общества».

Для обеспечения позитивной социализации несовершеннолетних, их занятости во внеучебное время предприняты организационно-управленческие меры, позволяющие охватить дополнительным образованием большее количество детей, учитывая разнообразие интересов несовершеннолетних вовлечь их                        во внеурочную деятельность. В ходе реализация долгосрочной целевой программы «Техническое творчество детей, учащейся и студенческой молодежи» на 2011–2013 годы в течение трех лет системой образования края осуществлялись меры                              по развитию технического творчества и укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений. Это привело к увеличению численности школьников, занятых различными формами научно-технического, спортивно-технического творчества, до 9,2% от общей численности школьников.

На данный момент в Красноярском крае функционирует 63 организации дополнительного образования детей, общая численность детей и молодежи                          в возрасте от 5 до 18 лет, занятых в программах дополнительного образования составляет 70% от общей численности детей данной возрастной категории                          (по России – 59%).

Августовским педагогическим советом принято решение о разработке                        и реализации краевого проекта сетевого взаимодействия образовательных организаций, реализующих дополнительные образовательные программы, что позволит обеспечить увеличение количества детей, занятых в системе дополнительного образования на 0,2%. 
В целях создания условий для регулярных занятий физической культурой                     и спортом в муниципальных образованиях края продолжена  практика создания физкультурно-спортивных клубов, на базе общеобразовательных учреждений создано 582 физкультурно-спортивных клуба (в 2012 году – 577), в которых занимается свыше 71 тысячи школьников. 

Для организации занятости и вовлечения молодежи в позитивные                                 и содержательные формы деятельности, как альтернативы асоциальному поведению подростков и молодежи, в 2013 году на территории Красноярского края в целях совершенствования технологий работы с гражданскими инициативами молодежи разработаны и реализуются 12 флагманских программ молодежной политики края (флагманские программы – это статус, присваиваемый молодежному сообществу, осуществляющему свою деятельность на территории Красноярского края). В рамках реализации флагманских программ                                                   в муниципальных образованиях края на 01.04.2014 создано 356 штабов молодежных организаций соответствующих направлений в сравнении с 2013 годом прирост составил на 157 штабов. Актив участников муниципальных штабов составляет около 22 405 человек. 

В целях организации занятости молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет реализуется флагманская программа: «Трудовые отряды старшеклассников»                         (за 2013 год организовано 7195 рабочих мест для подростков, из них 267 человек - состоящие на учете в комиссиях, а также в подразделениях по делам несовершеннолетних, 1847 человека - дети-сироты, 3130 человек - дети из малообеспеченных семей); «Красноярский краевой студенческий отряд». 
Одной из приоритетных задач является переход от традиционной формы проведения мероприятий для молодежи к поддержке инициатив, предложенных молодежью. Для решения данной задачи на краевом уровне проводится грантовый конкурс поддержки молодежных проектов «Красноярский  молодежный форум».                        В 2013 году впервые проведен краевой проект ТИМ «Юниор». Традиционное направление  подростков в краевые профильные палаточные лагеря стало единым проектом, объединённым общим брэндом.  

Принимаемые меры в крае способствовали улучшению показателей  малолетней преступности.

Так, по данным ГУ МВД России по Красноярскому краю в 1 квартале 2014 года на территории края несовершеннолетними до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности совершено 241 (-9,1 %) ООД,  участниками  которых стали 263 (-2,6 %) подростка, из которых – 180                               (-5,3 %) в возрасте до 14 лет.
В тоже время задача организации ранней профилактики правонарушений среди несовершеннолетних с применением восстановительных технологий                              не решена в полной мере. 

Так, значительное увеличение числа таких подростков отмечается 
в Балахтинском, Краснотуранском, Ужурском, Шушенском, Березовском, Абанском, Богучанском, Туруханском и Ужурском районах, ЗАТО                                              г. Железногорск. Наиболее высокие долевые показатели количества несовершеннолетних, совершивших ООД, от общего количества несовершеннолетних, проживающих на территории, отмечены в Балахтинском, Бирилюсском, Казачинском, Тюхтетском, Эвенкийском районах, г. Игарка.

Значительная доля ООД (44,4 %) совершена подростками в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и на их территории, а также                      на улице и в других общественных местах -  38,6 %. Наибольшее количество ООД совершено в образовательных учреждениях, расположенных на территории                          г. Железногорска – 7, Емельяновского района –  6.                                                                     

На 14,3% возросло количество лиц, совершивших ООД повторно,                         из которых 36 (90,0%) состоят на учете в ПДН, все являются школьниками,                   34 (58%)  - совершили повторное ООД аналогичного характера, что свидетельствует о ненадлежащей организации предупреждения правонарушающего поведения со стороны всех субъектов системы профилактики. При этом у 27,5% несовершеннолетних на момент совершения повторного ООД                   не организована досуговая занятость.  

Несмотря на снижение на 10,9 %, наибольшее количество ООД против жизни и здоровья, их которых 95% составляют побои. По-прежнему высокой остается доля ООД имущественного характера (46%).

Преобладание количества ООД, связанных с причинением телесных повреждений, объясняется возрастными и психологическими особенностями подростков (11-14 лет). В большинстве случаев совершение ООД связано                              со стремлением подростков показать свое лидерство, смелость, решительность, желание самоутвердиться среди сверстников, а также неумение конструктивно разрешать конфликты без прибегания к насилию, трудности в сфере общения.

Часто причинами правонарушающего поведения подростков являются:        их свободное времяпрепровождения в отсутствии взрослых,  свободный доступ                       к сети Интернет, бесконтрольность со стороны взрослых (родителей, учителей, других лиц), негативное влияние ближайшего окружения, игнорирование общепринятых норм поведения, готовность следовать за отрицательным лидером,                    в том числе, готовность к криминальному поведению, асоциальные личностные качества несовершеннолетних, выражающиеся в агрессии, расстройствах психики и умственной отсталости, вредных привычках и т.п.

В таблице 1 указано распределение ООД несовершеннолетних по времени                     и основные причины совершения ООД.

Таблица 1

	Время совершения ООД
	Количество ООД
	Причины
	Принятые меры

	9.00 – 14.00
	102 (42,3%), 

из них 17 в каникулярное время и выходные дни
	 Отсутствие контроля со стороны педагогов за действиями учащихся, как во время учебного процесса, так и на переменах
	Проведена 21 проверка в отношении педагогов, 3 – привлечены к дисциплинарной ответственности, 17 – заслушаны на педагогических советах, где предупреждены об ответственности за действия учащихся.

	14.00 - 19.00
	97 (40,2%)
	Не организована занятость подростков. 

Так, 22,0% (58) подростков, из числа совершивших ООД, не охвачены организованными формами досуга, 5,3 % (14) подростков не имеют возможности заниматься в кружках и секциях ввиду отдаленности расположения учреждений организаций досуга от места их жительства.
	

	19.00 -  9.00
	42  (17,4 %)
	Отсутствии контроля за детьми со стороны родителей
	Родители привлечены к административной ответственности по ст. 1.4. ЗКК.


 Изучение профилактической работы, в том числе в ходе выездов                                 в территории края, показало, что не во всех образовательных организациях                          и учреждениях в сфере молодежной политики оптимально и ответственно подошли к реализации превентивных мер по предупреждению преступности несовершеннолетних и индивидуальных мер реабилитации.

Так, выявлено по итогам анализа годовых отчетов муниципальных образований о реализации молодежной политики за 2013 год г. Минусинск, Ирбейский район, Мотыгинский район, Назаровский район, Таймырский муниципальный район, Уярский район не ведут учет молодых людей, находящихся в ТЖС и СОП, вовлеченных в реализацию мероприятий молодежной политики. 

Не во всех образовательных организациях уделяют должное внимание профилактике правонарушений несовершеннолетних, работе школьных служб примирения, организации ИПР с детьми и семьями группы социального риска,                       в том числе по причине ослабленного контроля со стороны муниципальных органов управления образованием за организацией и результативностью профилактической работы, недостаточной методической помощи, а также профессиональной компетентности специалистов, либо их отсутствием.

Кроме того, отмечено стремление ряда руководителей образовательных организаций решать вопросы воспитания и профилактики не в рамках своей педагогической компетенции, а прибегать к мерам устрашения, пытаясь переложить работу с проблемными подростками на комиссии в муниципальных образованиях и  органы внутренних дел. 

Требуют отработки вопросы своевременности и качество психолого-педагогической коррекции девиантного поведения несовершеннолетних, начиная                  с детского сада,  технологичности и своевременности проводимых медиаций,  реализации восстановительного подхода в системе правового образования несовершеннолетних, организации их занятости. 
С целью совершенствования данной практики необходимы следующие шаги - широкое обсуждения стратегия развития восстановительных (примирительных) технологий в крае, разработка оргуправленческих мер по ее реализации,  мониторинг эффективности служб примирения.
2. По вопросу организации  ИПР и применения мер воспитательного воздействия в отношении несовершеннолетних, совершивших ООД

 Одной из мер профилактического воздействия на несовершеннолетних, совершивших ООД является коррекция противоправного поведения                                            с использованием ресурсов центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей (далее – ЦВСНП). В текущем периоде                      в ЦВСНП помещено 44 подростка,  в том числе 37 за совершение ООД                                   и 3 направляемых в СУВУЗТ. 
Однако рекомендации ЦВСНП, направляемые в адрес комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях (далее – комиссии) и иных органов и учреждений системы профилактики, зачастую остаются без должного внимания, в результате подростки продолжают совершать общественные деяния и направляются в ЦВСНП или СУВЗТ. 

По информации ЦВСНП с целью предупреждения совершения подростками повторных противоправных деяний сотрудниками Центра направлено 351 сообщение в учреждения системы профилактики безнадзорности                                            и правонарушений несовершеннолетних.  Из них в: органы внутренних дел – 209, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 64, органы по делам молодёжи – 36, учреждения здравоохранения – 16, органы управления образованием – 16, органы прокуратуры - 10.

В КДНиЗП администраций городов и районов Красноярского края направлена 61 информация. Из них с рекомендациями:

- рассмотреть вопрос о целесообразности направления несовершеннолетних в СУВУ ЗТ – 17 информаций.  Получены ответы на 14 сообщений, при этом ответ содержит краткую информацию: «вопрос будет рассмотрен в случае совершения подростком повторных общественно-опасных деяний». Ответы не представлены из комиссии Емельяновского, Ужурского района, г. Минусинска;

- оказать содействие в организации досуга несовершеннолетних – 41 информация. Получено 32 ответа (оказано содействие в организации досуга, предложены варианты посещения секций и т.д.). Не получены ответы на 9 сообщений (г. Минусинск, Н-Ингашский, Ермаковский, Рыбинский (в отношении двоих подростков), Партизанский, Ужурский, Октябрьский и Ленинский районы г. Красноярска);

- оказать помощь в трудной жизненной ситуации, принять меры к родителям, поставить семью на учет, как находящуюся в СОП – 
3 сообщения.

Кроме того, к полномочиям комиссий по делам несовершеннолетних                      и защите их прав в муниципальных образованиях (далее – комиссии) относится принятие решения о применении к  несовершеннолетним мер воспитательного воздействия или о ходатайстве перед судом об их помещении в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также в случае необходимости об организации ИПР по программам реабилитации с подростками данной категории и их семьями, контроль за реализацией программ ИПР.

 В ходе изучения деятельности комиссий выявлен ряд дефицитов                                     в организации  профилактической работы, а также недолжное исполнение законодательства, в том числе:
1. ИПР со стороны  комиссий в должной степени не скоординирована,                       на уровне субъектов профилактики не сформировано единое понимание организации ИПР с несовершеннолетними и семьями группы социального риска                    с применением технологии межведомственного ведения случая. 

2. Постановления большинства комиссий при рассмотрении уголовных дел               в отношении несовершеннолетних, не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность, носят формальный характер, в них не отражена информация о причинах и условиях, способствовавших совершению ООД, а также мотивов, характера и тяжести совершенного им проступка, с учетом которой комиссией определяется необходимость вынесения меры воспитательного воздействия и ее содержание. 
Ряд комиссий вообще ограничивается вынесением меры воздействия                       в отношении только малолетнего правонарушителя, при этом роль родителей (законных представителей) в воспитательном процессе и профилактике повторности ООД не рассматривается. Кроме того, частью комиссий вообще                         не рассматривается вопрос организации ИПР с несовершеннолетним, совершившим ООД.  

Часть комиссий (20% из числа участвовавших в мониторинге)                          не выносят в целях пресечения совершения повторных правонарушений меры воздействия в отношении несовершеннолетних, что не способствует осознанию несовершеннолетним своей вины за содеянное и недопустимости таких деяний впредь.
Только 8 из 30 комиссий указали на применение в работе                                                       с малолетними правонарушителями примирительных восстановительных технологий.

В большинстве случаев комиссиями края не выполняются единые требования к содержанию постановлений комиссий, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 06.11.2013  № 995 «Об утверждении примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав».

3. Комиссиями допускаются случаи нарушений требований законодательства, регламентирующего организацию ИПР и контроль                           за исполнением принятых решений (абзац 16 статьи 11 Закона края                                  от 31.10.2002 № 4-608).

Так, например, несовершеннолетний Л., 1997 г.р., опекаемый, состоит на учете нарколога, дважды находился в ЦВСНП, однако комиссией г. Дивногорска вопрос                            о признании его находящимся в СОП не рассматривался. Аналогичные случаи выявлены                                в Березовском и Манском районах.

Комиссией Березовского района оформляются постановления и проколы заседаний о постановке либо «на картотечный учет», либо «на  профилактический  учет СОП» детей и семей группы социального неблагополучия. Исходя из норм законодательства                   в сфере профилактики, постановка на учет несовершеннолетних и их семей не является целью деятельности комиссии, соответственно комиссия должна принимать постановления «об организации ИПР», в которых прописаны основания проведения ИПР, включающие выявленные признаки детского и семейного неблагополучия, необходимые организационные шаги в соответствии с алгоритмом технологии межведомственного ведения случая.

4. Выборочный анализ программ ИПР показал отсутствие результатов диагностики причин и условий неблагополучия, несоответствие целей ИПР                и перечня реабилитационных мероприятий, которые зачастую составлены без учета конкретной ситуации социально опасного положения семьи и участия самой семьи в разработке программ реабилитации. Не в полной мере органами                              и учреждениями системы профилактики проработан вопрос работы кураторов случая, оснований их назначения, эффективности работы межведомственных рабочих групп со случаем.
5. При принятии решений комиссии об утверждении программы работы                    с несовершеннолетними, совершившими противоправные деяния, оценка их занятости часто не дается. 

Выявлено в ходе выезда в территорию: из 55 несовершеннолетних, стоящих                      на учете в ПДН МО МВД РФ «Березовский», только у 4-х подростков организована досуговая и занятость. В тоже время одной из причин совершения в 1-м квартале 20 (+ 400%) преступлений 15-ю (+ 275%) несовершеннолетними является отсутствие организованной занятости подростков, включение их в позитивные виды деятельности. 
6. В нарушение требований законодательства в личных делах семей                          в СОП отсутствует информация о согласии законных представителей несовершеннолетнего или органов опеки, попечительства о передаче сведений                    в единый краевой банк данных (Железнодорожный район г. Красноярск,                                 г. Дивногорск).
7. Имеют место случаи, когда комиссия выполняет несвойственные 
ей полномочия, которым в том числе можно отнести рассмотрение представлений ОВД либо образовательной организации в отношении несовершеннолетнего, который систематически пропускает занятия в образовательной организации. 
Учитывая изложенное, следует обратить внимание на требование абзаца 9 подпункта в) пункта 7 постановления Правительства Российской Федерации                   от 06.11.2013 № 995, согласно которому комиссии рассматривают факты (материалы) о совершенных несовершеннолетними ООД и принимают решения (постановления) о применении к ним мер воспитательного воздействия или                           о ходатайстве перед судом о помещении в СУВЗТ. Следовательно, наряду                       с рассмотрением на заседаниях комиссии материалов в отношении несовершеннолетних (исключительно в их присутствии), комиссии в обязательном порядке должны проводить сверки с органами и учреждениями о количестве состоящих на учетах для проведения ИПР, особо выделяя категорию                                    « находящийся в социально опасном положении», и при наличии существенных расхождений вносить соответствующие коррективы.

Рекомендации о порядке применения норм законодательства в этой области прилагаются к постановлению комиссии.

Одновременно выявлена позитивная практика, заслуживающая внимания                           и распространения на территории края:
в Манском районе – организация комиссией взаимодействия                                          с общественными поселковыми Советами профилактики по вопросам ранней профилактики детского неблагополучия. 

в Березовском районе – система работы МБУ КЦСОН Березовского района, за которым закреплены функции ресурсного, методического центра системы профилактики Березовского района по ИПР с несовершеннолетними и семьями, находящимися в ТЖС и СОП;

 в Железнодорожном районе г. Красноярска – практика ювенальной службы, созданной на базе Молодежного центра района, по применению примирительных восстановительных технологий и профилактики правонарушающего поведения                    у подростков, оказания методической помощи школьным службам примирения,                  а также электронная информационная база данных о несовершеннолетних                             и семьях, рассмотренных комиссией и принятых мерах в их отношении.

в Саянском, Тюхтетском районах, п. Кедровый., г. Минусинске – практика принятия мер при рассмотрении материалов на несовершеннолетних, совершивших ООД.                       

Ответственный секретарь 

краевой комиссии                                                                                      Г.С. Васильева                                                                  
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