Использование ситуационных задач в образовательном процессе

Слайд 4

Родители российских учеников считают главной проблемой школьного образования его слабую связь с практикой. Об этом стало известно из опроса, проведенного Общероссийским народным фронтом совместно с фондом «Национальные ресурсы образования».

Всего в опросе участвовали 1600 родителей из 84 регионов России. «Среди основных проблем школьного образования родители выделяют его слабую практикоориентированность», — сообщает RT. Среди других проблем школьного образования — неумение принимать решения и планировать свои действия и неумение выбрать лучший вариант из перечня возможных.

Кроме того, родители школьников недовольны преподаванием информатики (41% среди опрошенных). Также респонденты негативно отозвались о качестве преподавания физики (40%), химии (39%), биологии (39%), иностранного языка (38%) и экономики (35%). 

Опрос показал, что в школе хорошо знакомят с окружающим миром. Половина опрошенных считает, что школа надлежащим образом формирует физическую культуру подростков. Также взрослые довольны качеством обучения музыке и изобразительному искусству (47%), литературе (45%) и русскому языку (43%).

Слайд 5
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Слайд 6

Ситуационные задачи – это задачи, позволяющие ученику осваивать интеллектуальные операции последовательно в процессе работы с информацией: ознакомление – понимание – применение – анализ – синтез – оценка. 

        Ситуационные задачи ориентированы на формирование наиболее универсальных способов работы с информацией. 

 Большинство исследователей выделяют следующий набор универсалий: анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация, узнавание, выбор, составление, комбинирование, перестановка, преобразование, унификация, структурирование, построение, варианты по аналогии. 
Слайд 7 схема

Слайд 8

Ситуационная задача представляет собой описание конкретной ситуации, более или менее типичной для определенного вида деятельности. 

        Это описание включает изложение условий деятельности и желаемого результата. Решение задачи заключается в определении способа деятельности. 

        В результате решения задачи учащиеся должны не только изложить само решение, но и способ решения в общем виде, что позволит использовать данный способ при решении широкого круга однотипных задач 

Слайд 9
         На основе таксономии целей по К. Блуму Л.С. Илюшин разработал конструктор задач, позволяющий создавать задания разного уровня сложности, в том числе задания, предполагающие создание определенного продукта, задания, предполагающие привлечение знаний из нескольких учебных  предметов.

          Проектирование ситуационных задач может осуществляться как на учебном, так и на внеучебном материале. Существует несколько подходов. 
Слайд 10
· Построение задач на основе вопросов к параграфам в учебнике. 

· Может быть основан на выделенных в научных исследованиях, типах практико-ориентированных задач, которые необходимо научиться решать любому ученику. 

· Следующий подход основан на проблемах реальной жизни, познавательная база решения которых закладывается в соответствующих учебных дисциплинах. 

· На основе содержания учебника целесообразно составлять ситуационные задачи тогда, когда она носит характер развития потребности в знаниях. Для того, чтобы создать такую задачу, достаточно выбрать один или несколько фрагментов текстов из соответствующего параграфа учебника, дополнительной литературы по теме и, используя конструктор задач, разработать само задание. 

· Ситуационная задача представляет собой описание конкретной ситуации, более или менее типичной для определенного вида деятельности. 

·         Это описание включает изложение условий деятельности и желаемого результата. Решение задачи заключается в определении способа деятельности. 

·         В результате решения задачи учащиеся должны не только изложить само решение, но и способ решения в общем виде, что позволит использовать данный способ при решении широкого круга однотипных задач 

· Специфика ситуационной задачи в том, что она носит ярко выраженный практико-ориентированный и интегративный характер, но для ее решения необходимо конкретное предметное знание. Решение таких задач в конечном итоге приведет к развитию мотивации учащихся к познанию окружающего мира, освоению социокультурной среды; к актуализации предметных знаний с целью решения личностно-значимых проблем на деятельностной основе.

· На всех предметах учащиеся так или иначе пользуются примерно одним и тем же набором интеллектуальных операций: они распознают и сравнивают факты и явления, отбирают и ранжируют данные согласно определенным критериям, классифицируют, формулируют обобщения. Именно с такой позиции и рассматриваются ситуационные задачи, так как это задачи, позволяющие ученику осваивать интеллектуальные операции последовательно в процессе работы с информацией: ознакомление – понимание – применение – анализ – синтез – оценка.
Слайд 11

    Модель ситуационной задачи :
· Название задачи

· Личностно значимый для обучающегося познавательный вопрос

· Информация по данному вопросу  (текст, таблица, график, статистические данные и др.)

· Задания на работу с данной информацией.

· Оценка 

Слайд 12

Ситуационные задачи

направлены на выявление и осознание способа деятельности

 Разные цели: 

-  для ученика - найти решение;

- для учителя- освоение школьниками   способа деятельности

Слайд 13
Схема решения ситуационной  задачи

Слайд 15, 16 

Оценивание

Слайд 17

Примеры ситуационных задач

На уроках химии

«Две хозяйки готовились к стирке. Первая подогрела воду до 60 градусов и замочила в ней белье, вторая довела воду до кипения, прокипятила 5 минут, а затем охладила до 60 градусов и только после этого начала стирку. У кого белье лучше отстирается? Каким простым опытом это можно доказать и как объяснить?» 

Слайд 18
На уроках биологии

Давно замечено, что жажду нельзя утолить слабоминерализированной талой или дистиллированной водой, а в горячих цехах при жажде рабочим дают пить подсоленную и минеральную воду. Почему?

Часто при недостатке питания говорят:”Белковый дефицит в рационе”,а почему не говорят об углеводном или жировом дефиците в рационе?
Слайд 19

На уроках физики

«На линии Ленинград — Москва каждую зиму пропадает совершенно бесследно несколько сотен метров дорогой телефонной и телеграфной проволоки, и никто этим не обеспокоен, хотя виновник исчезновения хорошо известен. Конечно, и вы знаете его: похититель этот …»

Слайд 20

На уроках обществознания

17-летний Сергей  Волков устроился на предприятие «Сфера». Он заключил трудовой договор, куда с его согласия было включено условие об испытательном сроке продолжительностью 3 месяца. По окончании трех месяцев испытательного срока Волкова уволили, признав неудовлетворительными результаты испытания.

      Правомерно ли увольнение Волкова? Свое мнение обоснуйте.
Слайд 21

Применение ситуационных задач в образовательном процессе помогает решить  следующие проблемы: 

· мотивация учебной деятельности; 

· актуализация предметных знаний и умений; 

· интеграция знаний по различным предметам; 

· интеграция школьных и внешкольных знаний; 

· достижение метапредметных результатов; 

· развитие партнерских отношений между участниками образовательного процесса; 

· «проблемное» планирование образовательного процесса; 

· подготовка к профессиональному выбору; 

· ориентация в ключевых проблемах современной жизни 
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