
Протокол № 1

Заседания районного методического объединения учителей физической культуры.

Дата: 28 августа 2019 года

Присутствовало: 23 человека

Тема: Организованное начало 2019-2020 учебного года.
Задачи: 1.Ознакомить участников предметного РМО :
- с перечнем и содержанием мероприятий, планируемых к проведению в 2019-2020 учебном году: «Школьная спортивная лига».
[bookmark: _GoBack]- с итогами смотра – конкурса на лучшую постановку работы по привлечению к выполнению нормативов Комплекса «Готов к труду и обороне» граждан Курагинского района;
- с результатами документальной проверки деятельности РМО за три года (с 2016 по 2019 годы) и анализом работы РМО за 2018-2019 учебный год;
- с информацией, касающейся предмета - «физическая культура», озвученной на заседании районного методического совета от 26.08.2019 года.
2. Заслушать и скорректировать: план работы методического объединения на предстоящий 2019-2020 учебный год, в том числе, наметить темы практических занятий для «Школы молодого специалиста» и основные направления деятельности.
Участники: учителя физической культуры общеобразовательных учреждений Курагинского района.
Место проведения: Курагинская СОШ № 3
Регистрация участников: 9-45 ч.
Начало: 10– 00 ч.
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По первому вопросу, С.С. Валута – учитель физической культуры Пойловской СОШ, озвучила решения заседания РМО № 6 от 16.04.2019 г.
Решение: рекомендовать участникам заседания:
· 1.представленную информацию «О новой модели аттестации педагогических работников» принять к сведению, выстраивать образовательный процесс в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
· 2.на первом заседании РМО учителей физической культуры в 2019-2020 уч. году конкретизировать темы и места проведения заседаний.
· 3.активно пропагандировать и привлекать к выполнению норм Комплекса ГТО участников образовательного процесса, а также сами активно включаться в этот процесс.
· «За» - единогласно; «против» -0; « Воздержались»-0.
Далее Светлана Сергеевна огласила регламент проведения заседания и предложила утвердить данный регламент.
Решение: предложенный регламент оставить без изменения, утвердить.
«За» - единогласно; «против» -0; « Воздержались»-0
Затем Светлана Сергеевна обратила внимание присутствующих на изменение формата информационного общения с членами РМО. Сказала о том, что с сентября 2019 года все объявления о заседаниях РМО будут размещаться на сайте https://uo-kuragino.ru в разделе «Сообщества» - «РМО учителей физической культуры» - https://uo-kuragino.ru/groups/23 .
Она рекомендовала всем членам РМО вступить в данное сообщество, чтобы быть в курсе всех происходящих изменений в отрасли «физическая культура и спорт». В частности ,там можно подробно ознакомиться с «Анализом деятельности РМО ФК за прошедший 2018-2019 учебный год, далее (анализ) (https://uo-kuragino.ru/posts/134-analiz-raboty-rmo-fk-za-2018-2019-uchebnyi-god.html ).
Затем Светлана Сергеевна озвучила вывод из анализа.
«Вывод: в целях создания условий для повышения качества преподавания учителей физической культуры, педагогам предоставлена возможность:
- изучить нормативную и методическую документацию по вопросам образования для приведения средств обучения и воспитания в соответствие с современными требованиями к образовательному процессу;
- осваивать новое содержание, технологий и методов педагогической деятельности; вырабатывать единые требования к оценке результатов освоения программ по предмету;
- профессионально и творчески развиваться в профессии, обобщать и передавать собственный опыт для внедрения его в практику урочной и внеурочной работы с обучающимися по предмету, участвовать в смотре - конкурсе «На лучшую постановку работы по привлечению к выполнению нормативов Комплекса «Готов к труду и обороне»;
- взаимопосещения уроков по определенной тематике с последующим их самоанализом и анализом с целью ознакомления с методическими работниками по предмету.
Решение: задачи работы районного методического объединения в 2018-2019 учебном году считать решенными. В 2019-2020 учебном году работу методического объединения строить в соответствии с прежней. целью: создание условий для повышения уровня педагогического мастерства учителей физической культуры; и в соответствие с предложенной тематикой.
«За» - единогласно; «против» -0; « Воздержались»-0
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По второму вопросу выступил Н.Н. Ерушин – заместитель директора Центра «ЗОЖ» по спортивно – массовой работе, ррассказал о реализации проекта - «Школьная спортивная лига» в 2019-2020 учебном году. Сказал о том, что программа остается без изменений, только соревнования по лыжным гонкам переносятся на январь. Николай Николаевич рекомендовал активизировать работу по подготовке к участию в соревнованиях спортивных семей. Затем он предложил задать вопросы или внести рекомендации по изменению программы «Школьной спортивной лиги», предложений и вопросов не последовало.
Затем Николай Николаевич напомнил участникам заседания о необходимости своевременного подтверждения об участии команд общеобразовательных учреждений в соревнованиях «Школьной спортивной лиги» до 01.10.2019 года в «Центр ЗОЖ».
Решение: программу проекта - «Школьная спортивная лига» в 2019-2020 учебном году оставить без изменений; учителям физической культуры активизировать работу по подготовке к участию в соревнованиях спортивных семей; подтвердиться об участии команд общеобразовательных учреждений в соревнованиях «Школьной спортивной лиги» до 01.10.2019 года в «Центр ЗОЖ»
«За» -единогласно ; «Против» - 0 человек « Воздержались» - 0 человек.
Далее выступил специалист МАУ «Центр ЗОЖ» - Н.Н. Ерушин – объявил о том, что в этом учебном году в рамках «ШСЛ» будут проведены соревнования по ТЕГ – регби, о сроках сообщат по электронной почте.
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Далее, по третьему вопросу выступил директор МАУ «Центр ЗОЖ» - В.В. Дайлидов, озвучил официальные итоги смотра – конкурсана лучшую постановку работы по привлечению к выполнению нормативов Комплекса «Готов к труду и обороне» граждан Курагинского района. Владимир Викторович сказал о том, что в конкурсе приняли участие девять средних общеобразовательных учреждений района (45 %). Рейтинг призеров: 3 место – Кордовская СОШ № 14 (приз – 5000 рублей), 2 место - Пойловская СОШ № 21 (приз -10 000 рублей), 1 место - Шалоболинская СОШ № 18 (15 000 рублей). На эти средства вышеперечисленные общеобразовательные учреждения приобретут спортивный инвентарь для подготовки к выполнению нормативов Комплекса. Владимир Викторович сказал, что данный смотр – конкурс будет продолжен и в 2109-2020 учебном году и, при увеличении количества участников, призовой фонд может быть увеличен.
Затем Владимир Викторович представил специалиста «Центра ЗОЖ» по вопросам организации выполнения норм Комплекса «ГТО» - Стахееву Анастасию Леонидовну! Рекомендовал учителям физической культуры активизировать работу по данному направлению (регистрация участников, подготовка к приему нормативов), в том числе, для участия в муниципальном смотре – конкурсе на лучшую постановку работы по привлечению к выполнению нормативов Комплекса «Готов к труду и обороне» граждан Курагинского района.
Решение: итоги смотра – конкурса принять к сведению, в 2019-2020 учебном году активизировать работу по данному направлению (регистрация участников, подготовка к приему нормативов), в том числе, для участия в муниципальном смотре – конкурсе на лучшую постановку работы по привлечению к выполнению нормативов Комплекса «Готов к труду и обороне» граждан Курагинского района.
«За» - единогласно; «Против» -0; « Воздержались»-0
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По четвертому вопросу выступила руководитель РМО - Светлана Сергеевна Валута, рассказала об итогах краевой документарной проверки деятельности РМО за последние три года: «Проверку наше РМО прошло успешно, без замечаний, с единственной рекомендацией: на заседаниях необходимо утверждать результаты профессиональной педагогической деятельности аттестующихся учителей физической культуры», - сказала Светлана Сергеевна.
Решение: аттестующимся учителям физической культуры необходимо представлять результаты своей профессиональной педагогической деятельности.
«За» - единогласно; «Против» -0; « Воздержались»-0
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По пятому вопросу Светлана Сергеевна сделала краткое сообщение с заседания районного методического совета, который состоялся в районном методическом кабинете - 26.08.2019 года: „ Методический совет провели методисты управления образования администрации Курагинского района: Л.Б. Свинина, Н.Н. Гурьева, К.Н. Березина».
Людмила Борисовна Свинина сказала о том, что:
- в настоящее время разводятся два понятия: профессиональное развитие и аттестация.
- разрабатывается два профессиональных стандарта: воспитателя и педагога.
- обсуждается создание трех центров: центр оценки качества квалификации и центры проф развития (для педагогов ИПК), и для воспитателей.
Центры проф развития будут проводит курсы повышения квалификации (платные, после заключения договоров директорами учреждений ).Эти центры будут создаваться с 1 января 2020 года.
- идет к тому, что аттестации в будущем не будет, будет - оценка квалификации. Это будет добровольно и платно!!!
- т,е на ЕФОМ – описана не процедура аттестации, как предполагалось, а оценка квалификации….
- министерство просвещения утвердило новые концепции учебных предметов, в том числе и по физической культуре (приложение №…) Разработчики концепций ориентируют уделять особое внимание практическим занятиям по учебному предмету. Рекомендуется включать методические события для каждой четверти по предметам, на которые разработаны новые концепциии.
- в декабре 2019 года планируется утверждение обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО., т.е с сентября 2010 года будем переписывать РП, и ВАЖНО, будем готовить фонд оценочных средств (тесты, к.работы – текущие, итговые, ПА) ,задания должны быть с учетом новых концепций по предмету.
Далее, Светлана Сергеевна, зачитала выдержки из выступления министра просвещения России - Ольги Васильевой на парламентских слушаниях на тему «О мерах по повышению качества образования в Российской Федерации» в Государственной Думе ФС РФ от 24 июня 2019 года.
Ольга Васильева в своём выступлении напомнила принципы формирования стандартов: конкретизация требований к результатам, структуре и условиям реализации освоения образовательных программ.
«В школе должны остаться и останется четыре документа: рабочая программа по предмету, календарно-тематическое планирование, электронный журнал, электронный дневник», — заявила Васильева.
Главное обновление – конкретизация требований к предметным результатам. В предыдущей редакции стандарт давал только общие установки, задавал рамку. А что именно изучается, в каком классе, - на все эти вопросы должна была самостоятельно отвечать каждая школа, -
Поэтому образовательная программа одной школы порой кардинально отличалась от программы в соседней школе.
С утверждением новых образовательных стандартов такая практика уйдет в прошлое. Везде будет единая фундаментальная база: и в начальной школе, и в общей. Будет прописано, что и когда должен изучать ученик. При этом связь между предметами будет прослеживаться более четко“.
(приложение №
Далее С.С. продолжила свое сообщение с заседания районного методического совета информацией о школьном этапе всероссийской олимпиады по физической культуре, который осветила Ксения Николаевна Березина : « Стартует всероссийская олимпиада школьников - 01.09.2019, 23.10.2019 года – физическая культура (это в школе).Комиссии по проверке олимпиадных заданий необходимо до 20 сентября разработать:
- олимпиадные задания с 4 по 11 классы.
- ответы;
- методические рекомендации.
Vserosolymp.ru , krao.ru– это источники для разработки олимпиадных заданий“.
Решение: информацию с районного методического совета принять к сведению и выстраивать образовательный процесс с учетом обозначенных ключевых моментов.
«За» - единогласно; «Против» -0; « Воздержались»-0
Руководитель РМО С.С. Валута
Секретарь: Е.А. Петаева

