Отчёт о работе РМО учителей-логопедов ДОУ Курагинского района
В 2019 – 2020 учебном году

   В 2019 – 2020 учебном году районное методическое объединение учителей-логопедов дошкольных образовательных учреждений Курагинского района состояло из 19 педагогов. 
Цель и задачи работы методического объединения были сформулированы с учетом запросов учителей-логопедов ДОУ района. Встречи учителей-логопедов в 2018-2019 учебном году были организованы на базе МБДОУ Курагинский детский сад № 15, МБДОУ № 1. 
Формы организации работы: сообщения из опыта работы, проектная деятельность, индивидуальные и групповые консультации по запросам, мастер-классы, презентации. 
   За отчетный период проведено два заседания из трёх  запланированных. 
Первое  методическое объединение проведено 31.10. 2019г.  на базе МБДОУ Курагинский детский сад № 15 по теме «Современная модель взаимодействия всех участников коррекционно-образовательной работы с детьми с нарушения речи.».
Задачи: - утвердить план работы РМО учителей-логопедов на 2019 -2020 уч. год; - Рассмотреть варианты взаимодействия специалистов образовательного учреждения в процессе сопровождения детей с ТНР.
   И.А. Ромашкина представила план работы МО на год. С сообщением «Современная модель взаимодействия всех участников коррекционно-образовательной работы с детьми с нарушения речи» выступила В.Ю.Кочариди, с презентацией «Роль учителя-логопеда ДОУ в работе ПМПк» - А.А. Курзакова. О.Р. Авербах выступила с презентацией РППС своего кабинета. Участники МО ознакомились с ППРС логопедических кабинетов В.Ю. Кочариди, А.А. Курзаковой, Т.В.Турчановой. 
Результатом работы методического объединения стало определение основных направлений деятельности РМО на 2019-2020 учебный год, решение продолжить «экскурсии» по логопедическим кабинетам и уголкам в группах.

   07.02.2020 года состоялось второе заседание учителей-логопедов ДОУ района по теме «Современные педагогические технологии в деятельности учителя-логопеда» на базе МБДОУ детский сад  № 1  п. Курагино.
И.А. Ромашкина – актуализация темы. Сообщение « Современные педагогические технологии в деятельности учителя-логопеда» представила М.П. Пастухова Кошурниковский д.с. «Ромашка». С сообщеием из опыта выступила Т.А. Боева Краснокаменский д.с. «Капелька». П.Л. Карасёва провела мастер-класс «Повышение эффективности коррекции звукопроизношения у детей с ТНР». Презентации развивающей предметно-пространственной среды логопедических кабинетов были представлены Л.А.Богачук, Е.А.Евстратовой (Курагинский д.с. «Алёнушка»); О.И.Афониной, Л.С.Решетниковой (Курагинский д.с. «Красная шапочка»).

   Апрельское заседание МО по теме «Использование инновационных форм и   
методов взаимодействия с семьями воспитанников в группах компенсирующей направленности» проведено не было.  По причине эпидобстановки было перенесено на октябрь 2020г.
   На майском дистанционном МО в ходе обсуждения специалистами был составлен проект плана работы на 2020-2019 учебный год.
Решением участников РМО оценка работы РМО за 2019- 2020 учебный год признана удовлетворительной. 
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