Протокол №1
заседания РМО учителей начальных классов «Фестиваль педагогических технологий в рамках реализации ФГОС для учителей начальных классов»


от 28.08.19 г.
Присутствовало 72 человека
План заседания
1. Выбор участниками педагогической технологии.
2. Выступление учителей по темам: «Технология СДО  (способ диалектического обучения)», «Технология КСО (Коллективный способ обучения)», «Цифровые технологии».
3. Рефлексия. 

В трех секциях учителя начальных классов представили для  педагогов района технологии, которые они активно применяют в своей педагогической деятельности:
 «Технологию СДО (способ диалектического обучения)» представили Белокопытова Людмила Владимировна, Низамутдинова Светлана Николаевна, учителя  МБОУ Рощинская СОШ №17. Они выступили по теме «Формирование у учащихся УУД на уроках обучения грамоте с использованием технологии способа диалектического обучения по методике В.А. Илюхиной».

 «Технологию КСО (Коллективный способ обучения)» представили  Лашина Анна Николаевна, Литвинова Л.И., Сарапульцева И.А, учителя  МБОУ Курагинская  СОШ №3. Они выступили по теме «Применение технологии КСО (методика А.Г.  Ривина) при работе с текстом на уроках в начальной школе».
 Цифровые технологии представила Виноградова Лариса Витальевна, учитель МБОУ Ирбинская СОШ №6, представила опыт работы по теме «Цифровые инструментарии формирующего оценивания».
Режим работы в рамках «Фестиваля педагогических технологий» проходил в формате  двух лент, с целью вовлечения в работу на мастер-классах большего количества педагогов. По окончанию работы среди учителей проведена рефлексия, которая показала, что педагоги получили полезную для них информацию по представленным технологиям. 
Решение:

В рамках самообразования получить дополнительную информацию по представленным технологиям, активно их использовать в своей педагогической деятельности.
Проголосовали:
За - 72 чел. Против – 0 чел.

Руководитель РМО нач. классов Черкова С.А.
Секретарь Комарова Л.В.
