Протокол №2
заседания РМО учителей начальных классов
от 5 ноября 2019 г.
Присутствовало 34 человека.

Повестка заседания

1. Оценивание. Накопительная отметка.

2. Элементы формирующего оценивания.

3. Рефлексия.

Мастер – класс по теме «Оценивание. Накопительная отметка» представили учителя МБОУ Курагинской СОШ№1 Гупалова Е.А., Таран Н.В. и Черкова С.А.
 Учителя района предстали в роли учащихся, с ними были проиграны этапы урока по формированию самооценки, взаимооценки, оценивания работы в группе по составленным  в начале урока критериям, а также по формированию в течение урока накопительной отметки. Представлены два фрагмента урока по ФГОС и традиционного урока, с целью сравнения и построения шагов для формирования накопительной отметки.
По теме «Элементы формирующего оценивания на уроках в начальной школе» выступили учителя МБОУ Кочергинская СОШ№19 Двоеглазова И.С., Баранова Л.В., Солодовникова Е.А. Они представили сообщение об элементах формирующего оценивания на уроках в начальной школе. Организовали работу по составлению критериев оценивания по разным предметам. 
Решение: применять в деятельности формирующее оценивание на всех уроках в начальной школе, обучать учащихся самооцениванию, взаимооцениванию, оцениванию в группе с помощью составленных ранее критериев. 
Проголосовали:
За - 34 чел. Против – 0 чел.

Руководитель РМО нач. классов Черкова С.А.
Секретарь Бродникова Л.Н.
