	Анализ  
работы районного методического объединения
учителей математики за 2018-2019 учебный год.


В 2018-2019 учебном году деятельность методического объединения учителей математики строилась согласно методической теме: «Формирующее оценивание как способ достижения образовательных результатов».
   В прошедшем учебном году РМО математики,  кроме постоянных задач по улучшению качества обучения, совершенствованию мотивации учащихся к обучению, продолжили переход на ФГОС в основной школе и начали подготовку к переходу на ФГОС старшей школы. Основные задачи, стоящие перед педагогами, можно сформулировать следующим образом:
. Повышение уровня квалификации учителя для осуществления качественного математического образования.
2. Выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей в вопросах применения формирующего оценивания на уроках математики. 

3. Создать условия, способствующие демонстрации профессионального мастерства учителя, его творческой деятельности и положительного педагогического опыта работы.  
4. Внедрение в учебный процесс и внеурочную деятельность инновационных педагогических технологий, в том числе системы формирующего оценивания.
5. Развитие предметных и метапредметных универсальных учебных действий  у учащихся с учетом их возрастных особенностей
6.  Формирование системы выявления и поддержки одаренных детей.
7.  Совершенствование системы повторения и подготовки  учащихся к итоговой аттестации, в итоге повышение результативности ОГЭ и ЕГЭ учащихся 9-х и 11-х классов.

Выполнению поставленных задач способствовала работа педагогов РМО в следующих направлениях: 
• Аттестация педагогов;
• Повышение квалификации педагогов;
• Методическая работа: внедрение инновационных педагогических технологий, распространение передового педагогического опыта;
• Индивидуальная работа с одаренными детьми и педагогическое сопровождение слабоуспевающих учащихся;
• Предпрофильное и профильное обучение;
• Подготовка учащихся к итоговой аттестации за курс основной и средней школы.

Для отслеживания выполнения поставленных задач было проведено в 2018 -2019 учебном году  за год 4 заседаний МО, которые были направлены на изучение условий и первичный анализ реализации ФГОС в основной школе по предмету «Математика» ( 5-8 классы уже работают по ФГОС, со следующего года переходят на ФГОС 9 классы); ознакомление с положениями ФГОС старшей школы; с вопросами внедрения формирующего оценивания на уроках математики; развитие профессиональных качеств педагогов, повышение педагогической компетентности каждого учителя, в том числе по подготовке учащихся к государственной аттестации в форме ГИА и ЕГЭ, к диагностическим работам (ККР -7кл.,ВПР — 5-6 кл, матем. турниры 5-8 кл); Планировалось провести 5 заседаний, но в январе из – за длительных праздников заседание проведено не было. Тематику мартовского и июньского заседания пришлось корректировать. 

Заседание №1 (Организационное заседание (29 августа 2018 г.))
Повестка:
1. Анализ результатов итоговой аттестации в 9, 11 классах.
2. О построении внутренней оценки качества образования.
3. Утверждение плана работы на 2018 — 2019 уч. год.
4. Национальный проект «Образование 2018 — 2024 г.г.»
5. Представление результатов педагогической деятельности учителя
Ованесян И.Э.
6. Разное.
По первому вопросу с анализом результатов ЕГЭ и ОГЭ выступила руководитель РМО Суханова Е.А. Была представлена презентация с анализом прошедшей итоговой аттестации, из которой было видно, что
· Средний балл по результатам как ОГЭ, так и ЕГЭ (и базовый уровень, и профильный) увеличился по сравнению с прошлым годом. И на протяжении последних трех лет тенденция в повышению результативности сохраняется.
· При сдачи ЕГЭ увеличилось количество выбравших профиль (осознанно);
· Почти на 10% увеличилось число получивших «4» и «5» при сдачи базового ЕГЭ;
Но, к сожалению, проблемы остаются практически те же как в 9 классе, так и в 11 классе:
· выполнение алгебраических преобразований и вычислений;
· нахождение значения буквенного выражения;
· применение свойств геометрических фигур к решению геометрических задач, в том числе задач на доказательство;
· Применение производной к исследованию функции.
Необходимо провести каждому учителю поэлементный анализ результатов. Обратить внимание на отработку заданий, вызывающих затруднения при сдаче ОГЭ, ЕГЭ
    По второму вопросу был представлен обзор построения системы оценки качества образования: международные (PISA и др.), федеральные (ВПР, ОГЭ, ЕГЭ), краевые (ККР). Необходимо изучить все виды международного тестирования, познакомиться с результатами тестирования.

    Был представлен и утвержден  план работы МО на 2018 – 2019 учебный год. Особое внимание в работе РМО будет уделено вопросам подготовки учащихся к итоговым испытаниям (ЕГЭ И ОГЭ) и техникам формирующего оценивания.
  Руководитель РМО представила новый проект «Национальный проект образования», который запускается в 2018г., оканчивается в 2024 г. Данный проект состоит из 9 подпроектов, каждый из которых направлен на определенную группу участников образования:

· Современная школа (призвана вывести Россию в десятку лучших по качеству образования);

· Успех каждого ребенка (целенаправленная работа с одаренными детьми);

· Современные родители;

· Цифровая школа;

· Учитель будущего;

· Молодые профессионалы;

· Новые возможности для каждого;

· Социальная активность;

· Повышение конкурентно способности Российского высшего образования.

Первые пять напрямую направлены на участников образовательного процесса, затрагивают интересы и учителей, и учеников, и родителей, и их надо изучить и принять в действие.
   Ованесян И.Э. представила результаты своей педагогической деятельности.

Решили рекомендовать аттестовать Ованесян И.Э. на 1 квалификационную категорию.

 Заседание №2 (07.11.2018 г.) «Формирующее оценивание как фактор повышения качества математического образования».
Повестка:
1. Формирующее оценивание как фактор повышения качества математического образования
2. Итоги школьного этапа Всероссийской олимпиады по математике. Подготовка и проведение муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике.
3. Новая модель аттестации педагогов
4. Проведение ККР в 7 классах

Учителя подвели итоги проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников. Познакомились с регламентом проведения РНПК. Обменялись опытом подготовки учеников к ВПР 5-7, ККР-7 кл., данные работы предназначены проверить не только предметные, но и метапредметные результаты обучения учащихся. Прошел обмен опытом по применению формирующего оценивания на уроках (Лапшова Е.С., Орлова М.Н., Макарова В.В.). Этот вид оценивания все больше входит в образовательный процесс, как фактор повышения качества образования. На заседании акцентировалось внимание учителей и на участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах (не только очных, но и дистанционных), результаты участия учитываются при аттестации (пока). Грищенко О. Л., Суханова Е.А., Шуманский С.В. поделились опытом участия в краевом конкурсе учителей математики «Супер математик», в котором они приняли участие и заняли призовые места.  Планируется введение нового регламента аттестации педагогов

Заседание №3 26.03.2019 г. « Формирующее оценивание в деятельности учителя математики»
Повестка:
1. Инструменты формирующего оценивания в деятельности учителя математики
2.  Итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады по математике.
3. Подготовка и проведение РНПК.
4. Подготовка к диагностическим работам (ВПР 5,6 кл., матем. турнирам)
5. Обзор новых публикаций и методической литературы
 Обсудили результаты РНПК , увеличилось количество работ, представленных на научно-практическую конференцию. Выражено пожелание не объединять математику с другими предметами из- за специфичности работ по каждому предмету. Учителя познакомились с  новой формой аттестации, которая начала проходить апробацию( в том числе в нашем крае), которая будет состоять из 3 этапов: предметный блок, методический блок, видеоролик открытого мероприятия (урока), познакомились с демоверсией ЕФОМ (29 марта семинар в ИПК «Вопросы развития профессиональной компетенции учителя математики на основе ЕФОМ»).  В связи с этим большое внимание уделяется профессиональной подготовке учителей: проводятся ИПК серии вебинаров, семинаров по различным вопросам преподавания. В том числе по вопросам формирующего оценивания в деятельности учителя математики (инструменты оценивания). В апреле проводится ВПР 5-6 кл, апробация в 7 кл. При их проведении используется критериальное оценивание, работающее на мотивированность учащихся, дифференцирование значимости оценивания и оценок. Критерии известны и понятны каждому.
 Еще раз было обращено внимание и обсуждено оформление второй части работы на ОГЭ и ЕГЭ, рассмотрены критерии второй части экзаменационной работы.  
Деревнин Н.В. и поделился опытом участия в районном  и краевом конкурсах «Учитель года», в котором участвовал и Шуманский С.В., вошедший в 10-ку лучших педагогов края.
Доронина Н.Н. представила результаты своей педагогической деятельности. Отмечено, что её ученики ежегодно участвуют в РНПК и муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников.
Решили рекомендовать аттестовать Доронину Н.Н.  на высшую квалификационную категорию.

Заседание №4 от 14.06.2019 г. «Смысловое чтение на уроках математики», « Анализ работы РМО . Проект плана работы на следующий год»
Повестка:
1. Приемы смыслового чтения на уроках математики.
2. Подготовка к ГИА – 2019
3. Анализ работы РМО и обсуждение проекта плана работы на следующий год
4. Дорожная карта по реализации национального проекта «Образование»
5. Итоги и анализ ККР 7кл, ВПР 5,6 кл, матем. турниров.
6. Разное

 Лапшова Е.С., Осетник З.В. представили свои наработки по овладению учащимися смысловым чтением на уроках математики. Учителя поделились находками при работе с текстовыми задачами.
  Подготовка к ГИА вышла на финишную прямую. Большая часть  присутствующих коллег прошла курсовую подготовку по теме « Методика подготовки учащихся к профильному ЕГЭ по математике». Были разобраны методики организации итогового повторения материала, способы и методы решения задач профильной части экзаменационной работы. О проектах вариантов  промежуточной. аттестации. Рассмотрели демоверсию текста промежуточной аттестации  для 5 кл. (автор Грищенко О. Л.- Шалаболинская СОШ) с пояснением. По 6 классу свою демоверсию представила учитель Шалаболинской СОШ Аплошкина Т.С
- есть кодификатор ВПР – там и сравнить базовые задания и соответственно задания составить в соответствии с кодификатором;
-по каждому заданию провести анализ в соответствии с кодификатором.
   Затронуты  вопросы участия в краевых мероприятиях в рамках реализации национальных проектов:  вопросы аттестации учителей; вопросы соотнесения сроков проведения ВПР и матем. турниров; вопросы взаимопосещений и открытых уроков.
 В анализе работы методического объединения за 2018 – 2019 учебный год, отмечено, что на заседаниях были рассмотрены методические вопросы: формирование познавательных УУД на уроках математики с использованием смыслового чтения, формирующего оценивания  на уроках математики, ИКТ – технологии на уроках математики, деятельностный подход в обучении; вопросы разработки и совершенствования программ по ФГОС ООО; тексты заданий на промежуточную аттестацию по предмету; системы подготовки к ГИА, ВПР, ККР, вопросы реализация концепции математического образования в крае, в районе. В течение года успешно прошли аттестацию учителя на заявленные категории, но материалов , поданных в районный методический сборник по-прежнему нет. Озвучено предложение в рамках МО создать собственный сборник. Отмечено участие учителей РМО в краевых конкурсах: «Учитель года», «Суперматематик». Работу РМО признали  удовлетворительной.
Завершается  работа над проектом, получившим название «Концепция математичес-кого образования в крае», который направлен на повышение качества математичес-кого образования в крае. В рамках реализации концепции математического образования был разработан комплекс мер по повышению качества образования, в том числе: проведение ККР, матем. турниров, участие в ВПР. Проанализировав результаты данных мониторинговых работ, можно сделать вывод, результаты ККР по читательской грамотности очень хорошие, тогда в чём же проблема в нашей работе? Одной из основных причин можно назвать преемственность между начальной и средней школой.  Анализ поверочных работ по математике в 4-5 классах показал снижение качества выполнения работы в 5 классе, по сравнению с 4 классом.  Отмечено (по рекомендациям КРАЯ), что для улучшения ситуации   необходимо:
- организовать взаимодействие с МО начальных классов;
- создание персональной методической копилки»;
-административная поддержка методической работы учителей, совместное проектирование стратегии работа с учениками и с классом. 
Что всем учителям надо взять во внимание.
Задание на лето:  приведение в соответствии  ФГОС рабочие программы 9 класса; изучение вопросов цифровизации школ; возобновления практики посещения и взаимопосещения уроков; ККР и ВПР в следующем году продолжатся. В июне на базе РРЦ пройдет погружение «Интенсивная школа» по математике для учащихся 7-10 кл. Необходимо организовать участие ребят, интересующихся математикой. Будет продолжен конкурс ИПК для учителе математики. – большее количество учителей должно участвовать.

Заседания МО были продуктивны, имели теоретическую и практическую направленность, были посвящены проблемам реальной практики преподавания по математике. Вопросы, возникающие в процессе образовательной деятельности, разрешались на заседаниях МО или в индивидуальных собеседованиях с педагогами.  Анализируя работу РМО в 2018 — 2019 года можно сделать следующие выводы:
- Большинство педагогов принимают активное участие в работе РМО, имеют высокую профессиональную подготовку, знают проблемы современной школы, систематически анализируют собственную деятельность и деятельность своих коллег, повышают свою квалификацию., в том числе участвуя в краевых конкурсах: «Суперматематик», «Учитель года»
- Есть небольшая часть педагогов, осознающая проблемные моменты в своей работе, которые обращается за помощью к коллегам на заседаниях и индивидуально. Им оказывается необходимая методическая помощь. Таким образом, РМО в течение года оказывает методическую помощь педагогам, повышает их профессиональный уровень.
- На заседаниях РМО были рассмотрены и обсуждены нормативные документы для внедрения в основной и старшей школе. Предложены различные способы и средства для повышения результативности и анализа собственной деятельности. Педагогами определены показатели успешной работы:
-  Систематизация, планирование и анализ своей деятельности;
-  Стабильные показатели успеваемости и повышение качества знаний учащихся;
-  Внеклассная и внешкольная деятельность учеников педагога.
-  Результаты инновационной деятельности педагогов.
Педагоги аттестовались согласно графика прохождения аттестации, проходят индивидуально курсы повышения квалификации согласно заявленной тематики.
Большое внимание педагоги уделяют работе с одаренными детьми, учащиеся нашего района принимали активное участие в олимпиадах, конкурсах и конференциях различного уровня:
Федеральный уровень: 
1. Международный математический конкурс-игра «Кенгуру - математика для всех», «Кенгуру – выпускникам» – все школы;
2. IX международная олимпиада по основам наук 
5. Олимпиада «Ломоносов» 
6. Олимпиада «Олимпус» 
Региональный уровень:
1. Олимпиады «Будущее Сибири», «Надежда энергетики» – есть призеры;
2. Олимпиада «Бельчонок» 
Муниципальный уровень:
1. РНПК;
2. Всероссийская олимпиада школьников.
Учителя района принимают активное участие в реализации комплекса мер, направленных на повышение качества математического образования в образовательных организациях края.

Мероприятия за II полугодие 2018 г. и  I полугодие 2019 г.

1. Проведение школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников.
2. Обсуждение ФГОС старшей школы. (23 чел)
3. Обсуждение национального проекта «Образование», рассчитанного на 2018-2024 г.г.  (27 чел)

4. Подготовка и обсуждение аналитических справок по результатам проведения Всероссийской олимпиады школьников и научно - практической конференции (21 чел).

5. Участие в серии вебинаров для учителей математики "Эффективные методы подготовки обучающихся  к ЕГЭ на профильном уровне" (12 чел).

6. Проведение Всероссийской проверочной работы по математике в 5, 6 кл., в 7 кл. в некоторых школах в режиме пробации.

7. Участие в семинаре руководителей РМО по вопросам повышения качества образования и обсуждение вопросов данного семинара на заседании РМО.

8. Участие в краевом конкурсе для учителей математик «Суперматематик»  ( на базе КПК) (3 чел.- призеры).

9. Участие в конкурсе «Учитель года», в том числе в финале в крае. (2 чел)
В работе РМО педагоги выявили следующие недостатки:
- Недостаточная активность участия детей в муниципальных и региональных НПК, конкурсах, совсем мало работ регионального и федерального уровней.
- Неактивны и педагоги: мало учителей  участвуют  в конкурсах (хотя есть прогресс), мастер-классах, почти нет  публикаций, 
- Так и нет преемственности в требованиях начальной школы и основной.

Следовательно,  направления работы РМО на 2019 – 2020 учебный год:
 - реализация положений национального проекта «Образование».
- преемственность в обучении при переходе из начальной школы в основную в рамках ФГОС, в том числе в вопросах формирования смыслового чтения и формирующего оценивания;
- совершенствование методов   работы с одаренными детьми;
- активизация   педагогов в методической работе, в том числе тиражирование опыта через публикации и участие в конкурсах различного уровня;
- совершенствование методического и профессионального уровня учителей МО;
- совершенствование применения  современных технологий и методик преподавания предмета в рамках внедрения ФГОС ООО;

- освоение технологий и методик преподавания предмета в рамках внедрения ФГОС СОО;


Решение поставленных проблем предполагается обеспечить за счет целенаправленной методической работы в соответствии с индивидуальными возможностями каждого педагога. Работа МО на последнем заседании единогласно признана удовлетворительной.

Руководитель РМО учителей математики: Суханова Е.А.



	
	

	
 


	


