Модель посткурсового сопровождения педагогов Курагинского района
Муниципальная методическая служба
Методист
(Консультирование, экспертиза, помощь в оформлении и тиражировании)
Размещение материалов в сборнике учреждения, на сайте учреждения
Выступление на ШМО
Методическая служба образовательного учреждения
Методист, наставник
(Собеседование, анкетирование, консультирование,  Rf, помощь в оформлении практики, рекомендации ММС)
Обобщение опыта применения
Применение в педагогической практике
Педагог, пролшедший курсы ПК














Выступление на  РМО, Форуме успешных практик, Конференции


Размещение практики в РАОП и др.








 В связи с реализацией комплекса мер по оценке качества образования,  с целью развития муниципальных механизмов  качества образования необходимо создать условия для эффективного функционирования системы качества образования. 
В п. 2.4. регионального мониторинга показателей работы эффективности методической работы на муниципальном уровне есть  показатель «Специальные работы по приемке результатов повышения квалификации на муниципальном уровне (наличие мероприятий)»
Согласно этому показателю в районе формируется модель посткурсового сопровождения педагогов.
Цель: создание условий для повышения качества образования путем формирования комплексной системы профессиональной помощи и поддержки педагогов  в посткурсовой период.
Задачи:
- проведение оценки уровня компетентности учителей;
- сопровождение педагогов по внедрению в практику знаний, полученных на курсах повышения квалификации;
- организация наставничества и разработка программ адресной помощи педагогам;
- осуществление экспертизы практики педагога;
- подготовка супервизоров;
- консультативная помощь педагогам в оформлении  практики для выступления на РМО, Форуме успешных практик, размещения в РАОП;

Методическая служба ОУ после прохождения педагогом курсовой подготовки проводит с ним собеседование, анкетирование по поводу ликвидации профессиональных дефицитов и оказывает помощь в применении полученных знаний на практике. В это время методическая служба ОУ сопровождает педагога: Консультирует при посещении уроков, организует рефлексию деятельности. Если практика дает результат - помогает педагогу в оформлении практики и организует педагогу выступление на ШМО. Также практика может быть размещена  в Методической копилке на сайте  и размещена в печатном сборнике учреждения.
Заместитель директора по УВР дает рекомендацию педагогу заявиться для выступления на РМО.
ММС помогает педагогу подготовиться к выступлению на РМО, оформить практику. При необходимости методисты ММС посещают уроки педагога, взаимодействуют с ним, организуют рефлексию деятельности.
Успешное выступление на РМО, поддержка практики педагогическим сообществом открывает возможность прохождения экспертизы практики на муниципальном уровне и размещение ее в РАОП, выступления на Форуме успешных практик  и др.

Сбор информации на муниципальном уровне осуществляется при анализе методической работы ОУ через сайт учреждения. Школа формирует реестр затруднений педагогов и путей их устранения (на уровне ОУ, муниципальном, региональном уровнях). Результат работы в данном направлении включается в анализ методической работы ОУ.
[bookmark: _GoBack]На уровне  учреждения методисты планируют проведение обучающих семинаров, на уровень муниципалитета делается заказ на проведение обучающих мероприятий и оформление заказа на курсовую подготовку педагогов (как индивидуального, так и корпоративного) по выявленным  профессиональным дефицитам. Данные также учитываются при анализе методической деятельности РМК.

