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заседания РМО учителей физики 2018 – 2019 учебный год
Дата проведения: 29.08.2018г.
Присутствовали: 13 человек.
Тема: «Организационное заседание».

План:
1. Анализ ЕГЭ 2018г.
2. Анализ ККР 8 кл.2017 г.
3. Тестирование педагогических кадров
4. План работы на 2018-2019 г.
5. Разное

По первому вопросу выступила руководитель РМО Вахрамеева Н.А.. Она ознакомила с результатами ЕГЭ 2018 г. (средний балл по району 48). Повысился средний балл на 1 по сравнению с прошлым годом.

Вторым пунктом учителя проводили разбор ККР 8 класса за 2017 г. Работая в группе, учились соотносить проверяемое умение с заданием контрольной работы, затем сравнили с результатами представленными экспертами, разобрали задания, которые вызвали у учащихся затруднения, ознакомились с рекомендациями, представленными экспертами ЦОКО.
Решение: В качестве мониторинга метапредметных результатов у учащихся 7 и 8 классов можно использовать тексты ККР, составить сводную таблицу для анализа. На сайте ЦОКО можно взять материалы ККР за прошлые года.
Третьим пунктом Вахрамеева Н.А. зачитала письмо Министерства образования Красноярского края о Всероссийском тестировании педагогов, которое будет проходить в ноябре 2018 г.
Четвертым пунктом учителя утвердили план работы на следующий учебный год. Внесли пункты для рассмотрения: «Методы международных исследований в области образования» и «ВПР».
Решение: утвердить план работы РМО на 2018 -2019 г.
Пятым пунктом учителя еще раз обсудили структуру рабочей программы 7-9 кл. по ФГОС, выбрали экспертов для проверки работ ККР 8 кл. и Всероссийской олимпиады школьников.
Решение: привести в соответствие с ФГОС рабочую программу по физике 7-9 кл. и выставить на сайте школы.

Руководитель РМО учителей физики: Н.А. Вахрамеева
Секретарь: И.А. Понаморева

