Протокол №4
заседания РМО учителей физики 2019 – 2020 учебный год
Дата проведения: 08.06.20г. в формате видеоконференции (ZOOM)
Присутствовали:  Дремлюгов А.М., Боброва М.К., Шарафутдинова С.А.. Филипов В.Э., Серова Н.В., Макарова В.В. На видеоконференции присутствовали методисты РМК Гурьева Н.Н. и Свинина Л.Б.

Тема: «Особенности дистанционного обучения».
План:
1. Особенности дистанционного обучения
2. План работы РМО на следующий учебный год
3. Разное
По первому вопросу выступила Вахрамеева Н.А. Она представила свой опыт работы по дистанционному обучению (работа в ЯКлассе, Академик тест, Яндекс репетитор, видеоурокинет, ВК).  К обсуждению подключились Демлюгов А.М. (обучение на платформе ZOOM) и Филипов В.Э. Учителя обсудили затруднения, с которыми столкнулись в ходе такого обучения, ЭОР.
Решение: продолжать работу в Яклассе на следующий учебный год. Сценарии уроков по ДО выставить на сайте УО. проводить методический час в формате видеоконференции. А так же заседания РМО
Вторым пунктом обсудили план работы РМО на 2020-2021 уч.г. Методисты УО рекомендовали отработать по направлению «Индивидуальные проекты учащихся».
Решение: доработать план работы. Внести пункт по проектной деятельности
 В разделе разное подняли вопросы о необходимости тиражирования собственного педагогического опыта, разработки рабочей программы 10-11кл. (причем для базового и углубленного уровня изучения предмета должны быть разные рабочие программы), процедуры аттестации, введения методического дня в формате видеоконференции.
Решение: 1. Вахрамеевой Н.А. разработать рабочую программу по физике 10-11 кл. на углубленном уровне. 2. Филипову В.Э. разработать рабочую программу по физике 10-11 кл. на базовом  уровне. 3. Бобровой М.К. и Шарафутдиновой С.А. продолжить работу над созданием реестров затруднений ВПР, ГИА, ЕГЭ. Проводить методический день в формате видеоконференции (время и дату утвердить на августовском совещании).
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