Протокол № 3
РМО учителей русского языка и литературы от 28.03.2019 г.
Присутствовало: 24 человека
Повестка дня:
1.Аналитика по читательской грамотности обучающихся. ( Унжакова В.В.)
2.Проект методических рекомендаций по введению учебного предмета «Русский родной язык» на уровне основного общего образования.
3.Создание Положения районного конкурса буктрейлеров, посвящённого 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина (с утверждением состава экспертной комиссии).
4.Разное
5.Рефлексия
По первому вопросу слушали Унжакову В.В., которая представила аналитические данные по читательской грамотности в Курагинской районе. 
Было решено: на заседании школьных методических объединений озвучить результаты анализа, выстроить работу, направленную на повышения уровня качества читательской грамотности учеников. 
По второму слушали Истомину Н.А., которая представила на ознакомление и обсуждение проект методических рекомендаций по введению учебного предмета «Русский родной язык» на уровне основного общего образования» Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. Педагогам была представлена сравнительная таблица результатов освоения предметов «Русский язык» и «Русский родной язык», в ходе обсуждения которой были выявлены существенные различия. 
Было решено: принять во внимание проект методических рекомендаций при введении нового учебного предмета «Русский родной язык», учитывать данные аспекты при составлении рабочих программ.
По третьему вопросу педагоги были распределены на рабочие группы для максимально плодотворной работы над созданием Положения районного конкурса буктрейлеров, посвящённого 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина (с утверждением состава экспертной комиссии). 
Итог: ключевые моменты Положения созданы, экспертная комиссия выбрана. Окончательный вариант Положения районного конкурса буктрейлеров будет выставлен на сайт УО совместно с анализом работы РМО учителей русского языка и литературы за 2018-2019 учебный год.
Также на МО Истомина Н.А. информировала педагогов о том, что МАОУ ДО «Центр дополнительного образования» проводит набор школьников района 7- 10 классов (общество 8-10 класс) для обучения в интенсивных школах по биологии, математике, литературе и обществознанию. Обучение проводят педагоги и преподаватели ВУЗов из г. Красноярска. 3,4,5 июня - занятия ведут преподаватели ИПК и вузов, 6, 7 июня – тьюторы Центра). Курс рассчитан на детей, желающих обучаться по этим предметам более углубленно, с расчетом на их дальнейшее участие в конкурсах, олимпиадах, на подготовку к поступлению в высшие учебные заведения. 
Руководитель РМО:                                                  Н.А..Истомина
Секретарь:                                                                      Т.М.Усанова

