ОТЧЕТ 
районного методического объединения учителей истории и обществознания за 2019-2020 учебный год.

В 2019-2020 учебном  году  темой работы методического объединения являлась «Новый Федеральный государственный образовательный стандарт в деятельности учителя истории и обществознания». Цель работы - изменение деятельности учителей истории и обществознания в связи с введением ФГОС в среднем звене. Задачи: - Изучить методы формирования функциональной грамотности по следующим направлениям: читательская; экономическая; правовая. Разработать упражнения для организации работы на уроках истории и обществознания по формированию функциональной грамотности. Осуществлять трансляцию передового опыта учителей района по формирования функциональной грамотности на уроках истории и обществознания через  видео мастер - классы.
За год было проведено три заседания РМО, каждое из которых было направлено на реализацию поставленных задач. Основными вопросами на заседаниях, были вопросы, связанные с внедрением ФГОС: 
· Семинар: " Формирование функциональной грамотности."
· Обмен опытом по применению методов формирования функциональной грамотности на уроках  истории и обществознанию.

Был организован и проведен, ставший уже традиционным районный праздник -  День Благодарения Сибири, который состоялся благодаря поддержки Управления культуры и Управления образования Курагинского района. Благодаря поддержке районного методиста Свининой Л.Б., опыт проведения такого мероприятия был опубликован в краевом атласе педагогических практик.
Остальная работа не была реализована, из-за сложившейся ситуации в стране с пандемией.
В целом работа РМО учителей истории и обществознания признана удовлетворительной (протокол №3, от 11.06.2020г.).
Руководитель РМО

учителей истории и обществознания                                             О.В.Киреева
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