ОТЧЕТ 
районного методического объединения учителей истории и обществознания за 2020-2021 учебный год.

В 2020-2021 учебном  году  темой работы методического объединения являлась «Новый Федеральный государственный образовательный стандарт в деятельности учителя истории и обществознания». Цель работы - изменение деятельности учителей истории и обществознания в связи с введением ФГОС в среднем звене. Задачи: 1. Изучить методы формирования функциональной грамотности по следующим направлениям: читательская; экономическая; правовая, информационная. 2. Разработать упражнения для организации работы на уроках истории и обществознания по формированию функциональной грамотности. 3. Осуществлять трансляцию передового опыта учителей района по формирования функциональной грамотности на уроках истории и обществознания через  видео мастер - классы.
За год было проведено 4 заседания РМО в формате видеоконференции, каждое из которых было направлено на реализацию поставленных задач. Основными вопросами на заседаниях, были вопросы, связанные с внедрением ФГОС: 
· Семинары: " Формирование функциональной грамотности у учащихся через урочную и внеурочную деятельность."  " Знакомство с проектом "Универсального кодификатора проверяемых элементов содержания и умений по истории и обществознанию".
· Обмен опытом по применению методов формирования функциональной грамотности на уроках  истории и обществознанию был организован через методические часы. Например, Могильников Е.В. познакомил с интернет инструментами  для формирования информационной грамотности и провел мастер-класс: "Урок истории с использованием интернет платформ". Макаренко И,А., Дубова Т.В. предложили варианты организации дистанционного образования и возможности комбинирования очного и дистанционного образования. 
· Одно из заседаний РМО было посвящено созданию КДР по формированию функциональной грамотности. А также один методический час о разработке заданий для промежуточной работы. 

К сожалению, из-за разного графика работы школ, процент участие педагогов в онлайн конференциях был низким. и как результат, мы вновь не наполнили папку методических разработок. 

В связи с запретом районных мероприятий, вся работа ушла в онлайн. Педагоги района организовали участие обучающихся во многих всероссийских акциях, конкурсах и мероприятиях: Окна Победы, Свеча памяти, Блокадный хлеб, Георгиевская лента, Дни воинской славы, День неизвестного солдата, Ar 75 3D выставка, краевой конкурс сочинений "Мое будущее - будущее моей страны", История моей семьи в годы Великой Отечественной войны, Квест "Сталинградская битва", Конкурсы от Избирательной комиссии, День местного самоуправления и др.
В целом работа РМО учителей истории и обществознания признана удовлетворительной (протокол №4, от 09.06.2021г.).
Руководитель РМО

учителей истории и обществознания                                             О.В.Киреева
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