Родители всегда несут ответственность за своих детей!
Административная ответственность:
Ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ включает в себя «Неисполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению, защите прав и интересов своих несовершеннолетних детей».
Ст. 6.10 КоАП РФ Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ лицом, достигшим 18 – летнего возраста, а так же родителями или законными представителями.
Ст. 6.23 КоАП РФ Вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака.
Ст. 6.24 КоАП РФ Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и объектах.
Ст. 19.15 КоАП РФ «Проживание гражданина РФ без документа, удостоверяющего личность гражданина». Вы должны проследить, чтобы ребенок, достигнув возраста 14 лет, получил главный документ – паспорт!
Ст. 20.22 КоАП РФ включает в себя «Появление в состоянии опьянения, а равно распитие алкогольной продукции, потребление наркотических средств, психотропных веществ несовершеннолетними, не достигшими возраста 16 лет».
Ст. 1.4 ч. 1 Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях» включает в себя «Недопущение нахождения несовершеннолетних, не достигших возраста 16 лет, в ночное время (с 22.00 до 06.00ч. с 01 октября по 30 апреля; с 23.00 до 06.00ч. с 1 мая по 30 сентября) без сопровождения взрослых»
Ст. 15 ч.3 п. «а» Закона Красноярского края «О защите прав ребенка»: Не допускается нахождения детей, не достигших возраста 18 лет, в пивных ресторанах, винных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.
ПОМНИТЕ! МЫ В ОТВЕТЕ ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ!
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Ст. 63 СК РФ «Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей»
1.Родители имеют право и обязаны воспитывать детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное  право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами.
2.Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования. Родители с учетом мнения детей имеют право выбора образовательного учреждения и формы получения образования.
Ст. 65 СК РФ «Осуществление родительских прав»
1. Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.
Ст.69 СК РФ Лишение родительских прав. Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если: уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов; отказываются без уважительных причин взять своего ребёнка из родильного дома (отделения) либо из иного лечебного учреждения, воспитательного учреждения, учреждения социальной защиты населения или из аналогичных организаций; злоупотребляют своими родительскими правами; жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность; являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией; совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей либо против жизни или здоровья супруга.
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