Протокол № 3
 заседания РМО учителей физики 2022– 2023учебный год
Дата проведения: 17.01.2023 г.

Место и время проведения: 17.01.2023 в 15.30 в зум 

Присутствовали:   человек.

Тема: Формирования функциональной грамотности обучающихся на уроках физики с достижением нового качества образования для реализации ФГОС 2022 г.
План:

· Приемы и методы, применяемые для формирования функциональной грамотности у учащихся
· Применение кодификаторов ЕГЭ, ОГЭ, ВПР при подготовке учащихся к ГИА 
1. По первому вопросу: «Приемы и методы, применяемые для формирования функциональной грамотности у учащихся, выступила Боброва М.К.
Формирование функциональной грамотности учащихся – одна из основных задач современного образования. Согласно указу президента В.В.Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Россия должна войти в десятку лучших стран мира по качеству общего образования . Уровень cформированности функциональной грамотности – показатель качества образования в маcштабах от школьного до государственного. Чтобы достичь этого возникает  необходимость формирования у школьников математической, читательской, естественно-научной и финансовой грамотности, креативного и критического мышления, а также компетенций в области знаний о глобальных проблемах человечества. В широком определении функциональная грамотность выступает как способ социальной ориентации личности, интегрирующий связь образования с многоплановой человеческой деятельностью.

Что же такое «функциональная грамотность»?

    Функциональная грамотность – это совокупность умений читать и писать для использования в повседневной жизни и решения житейских проблем.

- это способность человека вступать в отношения с окружающей средой и максимально быстро адаптироваться и функционировать в ней.

- это способность человека использовать приобретенные в течение жизни знания для решения широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений.

Функциональная грамотность включает в себя несколько составляющих. Основными в процессе изучения физики являются:

- читательская грамотность, математическая грамотность, естественнонаучная грамотность, финансовая грамотность, креативное мышление, глобальные компетенции

Функциональная грамотность сейчас стала столь актуальной, так как с появлением новых технологий, новых профессий, сфер экономики и с социально-психологическими изменениями самого человека, современный мир стал гораздо сложнее. Задача учителя заключается в формирования ключевых компетенций, то есть в формировании у обучающегося, готовности использовать усвоенные знания, умения, навыки и способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач. Для этого учителю необходимо увлечь и заинтересовать ребенка, замотивировать его на изучение предмета, а также разнообразить урок, используя разные виды деятельности в процессе обучения.

В этом педагогу поможет лабораторный, фронтальный, домашний эксперимент в сочетании со словесными методами (лекция, объяснение, беседа) и с другими средствами наглядности (рисунки, таблицы, презентации). Эксперимент развивает у обучающихся наблюдательность, образное мышления, умение делать обобщения на основе наблюдаемых фактов. 

Для максимальной самореализации и полезного участия в жизни общества учащимся необходимо самостоятельно добывать, анализировать, структурировать и эффективно использовать полученную информацию.
Задания предлагаемые в различных учебниках и учебных пособиях направлены на формирование функциональной грамотности, поскольку, по сути, это метапредметные результаты обучения:

Типы заданий: задания на работу с текстом, опорные конспекты, контекстные задачи, качественные задачи, рубрика «Мои физические исследования», «Домашний эксперимент» и др. работа с информацией в нетекстовом виде.
Инструменты: учебник, задачник, рабочая тетрадь, сборник контрольных работ, технологические карты уроков, методические рекомендации

В сегодняшних условиях существуют различные методы и приёмы работы для развития основного из видов функциональной грамотности при изучении физики–естественно-научной: метод проблемного обучения, метод кейсов, прием «Корзина идей», Прием «Найди ошибку»
В итоге, ребёнок должен обладать: готовностью успешно взаимодействовать с изменяющимся окружающим миром, возможностью решать различные (в том числе нестандартные) учебные и жизненные задачи, способностью строить социальные отношения, совокупностью рефлексивных умений, обеспечивающих оценку своей грамотности, стремлением к дальнейшему образованию и развитию.

2. По второму вопросу «Применение кодификаторов ЕГЭ, ОГЭ, ВПР при подготовке учащихся к ГИА» выступила Боброва М.К. 
Рассмотрели спецификации, кодификаторы, демоверсии ЕГЭ и ОГЭ 2023. Кодификаторы – как подспорье при подготовке к итоговой аттестации. Выяснили номера комплектов при сдаче ОГЭ и наличие оборудования для подготовки учащихся.

Решение: рекомендовать учащимся данные документы для подготовки к итоговой аттестации. Помнить о необходимости прописывать погрешности прямых измерений в задании №17 КИМ ОГЭ.

Председатель РМО учителей физики: Боброва М.К.

