

Протокол заседания РМО учителей английского языка №4 от 30.03.2023года
Присутствовало 16 человек
Введение обновленных ФГОС
Анализ и планирование мероприятий в рамках плана работы РМО

Повестка заседания
1."Введение обновленных ФГОС. Федеральные основные образовательные программы: новые требования" (Поленок  Е.И.)
2. Анализ работы по УМК «Spotlight» (Бахлова Л.Л.)
[bookmark: _GoBack]3. Анализ проведения  конкурса эссе на английском языке (8-11 класс) Тема «East or West–Home is best»  (Турчанова А.В.)
4. Анализ проведения  Олимпиады по английскому языку для учащихся 4 класса (Шорохова И.А.)
5. Анализ проведения  РНПК «Новое поколение Курагинского района» (Турчанова А.В., Поленок Е.И.)
6. Обсуждение плана на апрель - июнь 
· Районный фестиваль англоязычной культуры «Шоу талантов». Тема «Путешествие по Великобритании»	
· Проведение пробного экзамена по устной части  ОГЭ, ЕГЭ
· ОГЭ, ЕГЭ по английскому языку 

По первому вопросу выступила руководитель РМО, Поленок Е.И.,  ознакомив  учителей с введением обновленных ФГОС. Федеральные основные образовательные программы: новые требования.
По второму вопросу учитель Курагинской  школы №1 Бахлова Л.Л., представила вниманию педагогов анализ работы по УМК «Spotlight», т.к в 2023 – 2024 году в 2, 5 и 10 классах все школы переходят на данный УМК.
По третьему вопросу Турчанова А.В., педагог Берёзовской школы сделала анализ проведения  конкурса эссе на английском языке (8-11 класс) Тема «East or West–Home is best».
      
По четвертому вопросу Шорохова И.А., педагог Курагинской  школы № 1. провела анализ олимпиады по английскому языку для учащихся 4 класса.   
                     
По пятому вопросу Турчанова А.В., педагог Берёзовской школы. и Поленок Е.И., педагог Шалоболинской школы проанализировали участие педагогов РМО и учащихся в РНПК «Новое поколение Курагинского района», которая проходила в марте 2023 года под руководством МАОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей».
По шестому вопросу педагоги РМО обсудили план работы на апрель - июнь, включая фестиваль англоязычной культуры «Шоу талантов». Тема «Путешествие по Великобритании», ОГЭ, ЕГЭ по английскому языку в школах района.
Председатель: Поленок Е.И.
Секретарь: Берзина О.В.
