Протокол заседания РМО учителей английского языка №5 от 19.06.2023 года

Присутствовало 14 человек
Повестка заседания «Анализ деятельности РМО в 2022-2023 учебном году: результаты работы и перспективы дальнейшей деятельности».
1.  Анализ работы РМО в 2022-2023 учебном году.

2. Анализ конкурсов, проектов и фестивалей, проводимых РМО в 2022-2023 учебном году.

3. Аттестация и повышение квалификации педагогов в 2022-2023 учебном году.

4. Рефлексия деятельности педагогов.

5. Выбор нового руководителя РМО учителей английского языка.

6. Составление и утверждение плана работы РМО на следующий учебный год.

7. Разработка образовательной практики, направленной на организацию дополнительной образовательной деятельности для детей, интересующихся иностранным языком через развитие их творческих способностей.

    
По первому вопросу руководитель РМО  Поленок Е.И. представила вниманию присутствующих педагогов развернутый анализ деятельности методического объединения учителей английского языка в 2022-2023 учебном году. Ольга Елена Ивановна рассказала о направлениях работы МО; задачах, которые решались в течение данного  года.

      
По второму вопросу Поленок Е.И. совместно с педагогами РМО проанализировали основные конкурсы, проекты, фестивали которые были проведены в течение года. Это такие как Всероссийская олимпиада по английскому языку муниципального этапа, участие в районной научно-практической конференции, конкурс эссе «East or West home is best», конкурс писем Санта Клаусу, районный фестиваль англоязычной культуры  «Традиции рождества в Британии», сетевой туристический проект «Туба-Welcome-Центр», где школьники разрабатывали популярные туристические маршруты по Курагинскому району для иностранных туристов, районный фестиваль англоязычной культуры «Шоу талантов», а также международные дистанционные конкурсы. 

       
По третьему вопросу Поленок Е.И. перечислила учителей, которые успешно прошли аттестацию в этом учебном году. Елена Ивановна сделала акцент на том, что в дальнейшем необходимо учитывать тот факт, что педагоги, которые заявляются на высшую категорию должны иметь в своей педагогической практике участие учащихся в краевых и всероссийских конкурсах.

      
По четвертому вопросу Лаптева Ж.В. представила Мастер - класс «Современные технологии на основе коммуникативного подхода в обучении. Эффективные методы групповой деятельности» , что явилось полезной информацией для педагогов сообщества.
По  пятому вопросу педагоги РМО проголосовали за прежнего руководителя методического объединения  учителей английского языка в пользу Поленок Елены Ивановны, учителя английского языка Шалоболинской СОШ№18.
     
По шестому вопросу педагоги РМО обсудили собственные плюсы и минусы работы в 2022-2023 учебном году, что позволило выбрать направление  деятельности  РМО учителей английского языка в следующем учебном году. Руководителем  РМО Поленок Е.И. были отмечены наиболее активные учителя в объединении. Учителями РМО был составлен предварительный план работы РМО на следующий учебный год. 
   
По седьмому вопросу участники РМО обсудили продолжение работы сетевой программы, которая направлена на организацию более расширенной образовательной деятельности обучающихся в изучении английского языка.

  Решение:

1.  Признать работу РМО учителей английского языка удовлетворительной.

2.  Обеспечить качественную подготовку учащихся к участию в различных конкурсах.

3.  Повышать квалификацию за счет курсовой подготовки ежегодно.

4.  Утвердить план работы РМО на 2023-2024 учебный год

7. Ответственным за разработку сетевой программы Ульчугачевой О.Г., Карташевой Е.А., Сокольских Ю.С,  Поленок Е.И. продолжить работу в данном направлении.
                                                             Руководитель РМО: Поленок Е.И.
                                                             Секретарь:   Берзина О.В.
