 
Как составить план работы школьной библиотеки: рекомендации для школьных библиотекарей
 Уважаемые коллеги! 
Планирование работы ― это составная часть управления библиотекой, направленная на определение перспективных, текущих целей и задач библиотеки. Основной целью планирования является оптимальное по времени и качеству выполнение задач библиотеки.
В библиотечной практике применяются различные виды планов: перспективные (стратегические) и текущие (годовые, месячные).
Годовой план работы библиотеки определяет основные задачи и содержание работы библиотеки на текущий календарный год. Это основной и обязательный документ для всех библиотек. 
На первом этапе его подготовки осуществляется анализ состояния дел с целью выявления достигнутого уровня развития, степени эффективного использования ресурсов, а также имеющихся недостатков и путей устранения. Как сделать анализ работы библиотеки можно посмотреть по ссылке:http://bibliotula.blogspot.com/2023/05/blog-post_29.html

Предлагаю вам внимательно изучить методические рекомендации:
Планирование и отчетность в работе школьной библиотеки : Методические рекомендации. – М. :ООО «Чистые пруды»,2004. – 32 с. : ил. – (Библиотечка «Первого сентября». Серия«Библиотека в школе»).
Сборник включает методические рекомендации по структуре плана/отчета работы школьной библиотеки, по ее наполнению, по составлению подробного анализа работы библиотеки.
Шаблон годового плана работы ИБЦ/библиотеки предлагает Алтайский институт развития образования  ПОСМОТРЕТЬ/СКАЧАТЬ

Также предлагаю изучить соответствующие разделы в "Технологии работы школьной библиотеки"
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