	
Уже второе десятилетие, начиная с 2009 года, профессиональное сообщество школьных библиотек России (РШБА), поддерживая международную инициативу, проводит ежегодно в октябре Международный месячник школьных библиотек.
Месячник – это время привлечения всеобщего внимания к школьным библиотекам, детскому чтению, возможность поддержать профессию библиотекаря, самих школьных библиотекарей и дать им признание, которого они заслуживают.
Октябрь станет месяцем укрепления сетевого сотрудничества с российскими и зарубежными коллегами, открытия новых региональных представительств РШБА в больших городах и маленьких городах, поселках, деревнях России – всюду, где есть школы, а значит, школьные библиотеки и юные читатели, где есть библиотекари – добрые наставники, мудрые руководители в выборе хороших книг, советчики и друзья – школьные библиотекари!
Международный месячник школьных библиотек – это запуск новых проектов, старт конкурсов профессионального мастерства, направленных на выявление лучших практик!
Тема 2023 года:
"Школьная библиотека: счастливое место, где процветают творчество и воображение"
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