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From: Кузьмичева Полина Константиновна 
Sent: Thursday, December 2, 2021 12:00 PM
To: Приёмная ИПК <ipk@kipk.ru>
Subject: Текст для 39 письма
Добрый день, уважаемые коллеги!
Просим проинформировать руководителей образовательных организаций о проведении выездной сессии Фестиваля молодых педагогов и II турнире X сезона Молодежных профессиональных педагогических игр.
15-18 декабря 2021 года Ассоциация молодых педагогов Красноярского края совместно с Красноярским краевым институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (далее – КК ИПК) при поддержке Министерства образования Красноярского края и Фонда президентских грантов проводит выездной Фестиваль молодых педагогов и II турнир X сезона Молодежных профессиональных педагогических игр. 
К участию в мероприятии приглашаются тренеры Ассоциации молодых педагогов, прошедшие подготовку по дополнительной образовательной программе «Тренер метапредметных компетентностей/ soft skills». Просим направить для участия педагогов из прилагаемого списка (Приложение 1). Обязательное условие - наличие QR кода (о прививке либо перенесенном заболевании). Регистрация на Фестиваль молодых педагогов и турнир осуществляется до 8 декабря включительно через гугл-форму по https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdEfZWI_m_zNmlVAoyQfxgdGmirZ_KOf1IEKhwWX2XkGp8xtA/viewform. 
Фестиваль и турнир состоятся 15-18 декабря 2021 года. Место проведения мероприятия: б/о Бузим. Место сбора участников: г. Красноярск ул. Матросова, 19. Время сбора участников: 10.00.
По вопросам участия в мероприятии можно обратиться к Габуевой Ольге Урузмаговне по тел: 89504298677 или по электронной почте: ampkrsk@ya.ru
От: Приёмная ИПК <ipk@kipk.ru>
Дата: четверг, 2 декабря 2021 г., 9:27
Кому: Кузьмичева Полина Константиновна <kuzmicheva@kipk.ru>
Тема: Сканы писем
Полина, доброе утро, надеюсь я заработала блокноты и ручки. Не могу до тебя дозвониться. 
С уважением, Галина

